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ELDOBJA AZ AGYÁT
„Egyénenként próbáljuk
fenntartani a szakma 
komolyságát”

Az elefántos ház
titkai

Velocipéddel és egykerekűvel
Rákospalotán

„Egyik ígéretünk sem 
volt alaptalan”
– interjúk az alpolgármesterekkel

„Mi nem engedjük el 
az emberek kezét”
Cserdiné Németh Angéla: arra költünk, 
amire a kerületiek igényt tartanak

A XV. kerület közéleti lapja  2024. november 6.  XIV. évfolyam 11. szám  www.csokonai15.hu  facebook.com/csokonai15

Lakhatási
támogatás
A Gondoskodás Gyermekeinkért Alapítvány
 otthonteremtésre gyűjt
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És most senki ne szaladjon sehová! De tényleg! 
Nem üres, közhelyes, politikailag korrekt ter-
mékbemutatóra készülünk, csupán egy egyszerű 
tényre hívnánk fel a figyelmet: a november Palo-

tán nem a politikáé, hanem a kultúráé és a nőké. „Na de 
mégis mit jelent ez?” – kérdezheti bárki, aki ahhoz szo-
kott hozzá, hogy újságunk címlapján, terjedelmes ha-
sábjain leginkább önkormányzati kérdésekkel foglalko-
zunk. A válasz: 28 év töretlen gyakorlatát követve idén is 
beköszönt az ANNO Művészeti Hónap. Középpontban a 
nőkkel. Kedves olvasónk persze tovább vakarhatja a fe-
jét: „Még mindig nem értem… Központban a mivel?” Pár 
sornyi cirkalmas felvezetés után inkább összefoglaljuk: 
a négy héten át tartó eseménysorozat idén olyan kultu-
rális programokat kínál minden korosztálynak, melyek 
témájukban női sorsokat mutatnak be, női szemszög-
ből. A tizenötödik kerület intézményei most többségé-
ben női alkotóknak köszönhető színdaraboknak, filmek-
nek, kiállításoknak adnak otthont… Olyan korban, ahol 
lássuk be, a munka világában, a társadalmi elvárások 
kavalkádja mellett elhalványulnak a valódi problémák, 
az igazi kérdések. Vagy azért, mert nem beszélünk róluk 
eleget, vagy talán mert nem olyanokkal tesszük, akiket 
hitelesnek tartunk a gondokról folytatott eszmecserék-
ben.  A kultúra viszont összeköt! (Legyünk bárhány éve-
sek, akármilyen neműek, szeressük, vagy éppen utál-
juk bármennyire egymást.)  A jelenlegi magyar közálla-
potokat és kultúrpolitikát átható „nőügyekkel nem fog-
lalkozunk!” téglafalát így próbálja áttörni novemberben 
Pál Feri atya; a Quimby énekese, Kiss Tibi vagy Bánsá-
gi Ildikó színművésznő, aki lapszámunknak adott nagy-
interjúban mesél például arról, szerinte miért nem sike-
rül soha összefogni az igazságtalanságok ellen. Ahogy 
ő fogalmaz: „Mindig lesznek olyanok, akik alulról pró-
bálnak besuttyanni az újba, és azt mondják, majd csak 
lesz valahogy.”
Az ANNO tehát gondolkodásra hív, és idén is itt van a ti-
zenötödikben. „Suttyanóknak” különösen ajánlott!  
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Fazekas Ágnes

Négy hónappal az önkormányzati válasz-
tások után a XV. kerületben is megalakult 
az új Képviselő-testület. Azért csak most, 
mert a fideszes kétharmad úgy formálta 
a törvényt, hogy azoknak, akik júniusban 
bizalmat kaptak, csak októbertől érvényes 
a mandátumuk.

Végre átvehették megbízólevelüket, és letehet-
ték a képviselői esküt a június 9-én megválasz-
tott önkormányzati képviselők, majd Cserdiné Németh 
Angéla polgármester is, így megkezdhette munkáját az új 
testület. Az ünnepi alakuló ülésen dr. Forgács József, a He-
lyi Választási Bizottság elnöke arra emlékeztetett, hogy 
a  XV. kerületben immár két egyéni választókörzettel ke-
vesebb van, mint az előző ciklusban. A listáról bejutók szá-
ma szintén csökkent, ezért a korábbinál kisebb a Képvise-
lő-testület. 

„Bizalmat visszaadni nem lehet, bizalmat csak elveszí-
teni lehet. Mindent el fogok követni, hogy ezt a bizalmat, 
az Önök bizalmát megőrizzem” – idézte az alakuló ülésen 
Göncz Árpád néhai köztársasági elnök szavait Cserdiné 
Németh Angéla. A polgármester bölcs útravalóként szán-
ta mindezt a következő öt esztendőre. „Az első és legfon-
tosabb szó a köszöneté” – fogalmazott, hozzátéve, hogy 
június 9-én a választók „világos és egyenes ítéletet mond-
tak” a polgármester, illetve a Képviselő-testület munkájá-
ról, teljesítményéről. Döntöttek arról, kikre kívánják bízni 
a kerület vezetését a következő öt évben. Arra figyelmez-
tetett: „pártoktól és világnézettől függetlenül” azért kell 
dolgozniuk, hogy az önkormányzat továbbra is biztonság-
gal, hatékonyan működhessen.

„A mögöttünk hagyott ciklusban nem csupán a  világ-
járvány, a  háborúk okozta gondokkal kellett megküzde-
ni.” A polgármester arra emlékeztetett, hogy az ellenzéki 
vezetésű önkormányzatok mindennapjait még nehezebbé 
tették a „méltatlan politikai csatározások”. „Pedig valójá-
ban nincs két ország, és nincs két kasszakulcs.” Közös ér-

AZ ÚJ KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
Cserdiné Németh Angéla: az alakulóülésen az első szó a köszöneté

dek, hogy a befizetett adóforintjainkat átlátha-
tóan, felelősen költsék. Mindenki számára elér-
hető szolgáltatásokat biztosítsanak: megfele-
lő egészségügyet, oktatást, szociális rendszert. 
A polgármester ismét elmondta, hogy az embe-
rek csak akkor tudnak boldogulni, tisztességes 
életet élni, ha a kormányzati intézkedések „nem 
büntetik őket” szűkebb otthonukban, így az el-
lenzéki kerületekben sem. A XV. kerületben élők 
az elmúlt ciklusban megtapasztalhatták, milyen 
következményekkel jár a „kormányzati bosszú-
politika”. A választók mindezek ellenére tovább-

ra is az ellenzéknek adtak felhatalmazást.
„A Tizenötödik kerületi választók akarata szent”: közös 

munkára, tisztességes kompromisszumokra, fejlődést szol-
gáló döntésekre kaptak a képviselők mandátumot – hang-
súlyozta Cserdiné Németh Angéla. Azt ígérte, hogy polgár-
mesterként és felelős partnerként ennek szellemében, eze-
kért a célokért dolgozik a következő öt esztendőben is. 

Titkos szavazáson három főállású alpolgármestert vá-
lasztott a Képviselő-testület: Csernák Jánost, aki a polgár-
mester általános helyettese lett, valamint Gyurkó Dánielt 
és Tóth Imrét. Gyurkó Dániel az ülésen bejelentette, hogy 
az ellenzéki összefogás színeiben mandátumot szerzett 
képviselők ismét megalakították a Mindenki a Tizenötödi-
kért frakciót, amelyet immár ő irányít. A két LMP-s azon-
ban nem tartott velük. A Fidesz-KDNP négy listás képvi-
selője szintén frakcióba tömörült, ezt a  csoportot dr. Le-
hoczki Ádám irányítja. 

Módosították a  szervezeti és működési szabályzatot, 
így az állandó bizottságok száma a  korábbi hatról négy-
re csökkent. Megszűnt a Budapest Bizottság, a Népjóléti 
és a Kulturális Bizottság pedig összeolvadt. Emellett a ke-
rületben megteremtik az online közmeghallgatás feltéte-
leit, a bizottságoknak pedig januártól nagyobb szerep jut 
a döntések előkészítésében. 

Az alakuló ülést követő rendkívüli ülésen megválasztot-
ták a bizottságok elnökeit, tagjait. A közbiztonsággal eddig 
is kiemelten törődő Makai Ferenc, a Mindenki a Tizenötö-
dikért frakció tagja közrendvédelmi tanácsnok lett. 

“Az ellenzéki vezetésű 
önkormányzatok 

mindennapjait még 
nehezebbé tették 

a méltatlan politikai 
csatározások

“
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Közös drogellenes tervek
A Kábítószer Egyeztető Fórummal (KEF) közösen Együtt gondolkodó 
címmel szakmai napot tartott októberben az idén 30 esztendős Drog-
prevenciós Alapítvány a Polgármesteri Hivatal Dísztermében. 

„Az alapítványunk 1994-ben alakult – mondta Varga Mónika elnök –, 
hogy megpróbáljuk enyhíteni a külföldről beáramló nagy mennyiségű ká-
bítószer okozta problémákat. Az egyik első programunk a tűcsere volt.” 

Az alapítvány központja ugyan a XIII. kerületi Csángó utcában talál-
ható, ám 2006-ban itt, a XV. kerületben nyitotta meg drogambulanci-
áját, amely intézmény idén ünnepeli nagykorúságát, a 18.  évét. 

A konferencia programja a hagyományoknak megfelelően előa-
dásokat és kerekasztal-beszélgetéseket tartalmazott. A beszélgető-
partnerek egykor drogfogyasztó, mára felépült kliensek voltak, akik 
hitelesen osztották meg az érdeklődőkkel a szerhasználattal kapcso-
latos tapasztalataikat.

„Megtisztelő és példaértékű partneri együttműködés ez, melynek 
köszönhetően az elmúlt években kerületi szakembereink és az ország 
civil intézményi közegében munkálkodó jeles szakértők megosztották 
és megosztják egymással hiteles és naprakész tudásukat” – mondta 
el Cserdiné Németh Angéla polgármester, és egyben bemutatta a XV. 
kerületi KEF új vezetőjét, Gyurkó Dániel alpolgármestert.

Figyelemfelhívó séta

Új tisztségviselőket
választott a GYIÖK

Az Alzheimer-kór világnapja al-
kalmából kerületünkben is szer-
veztek figyelemfelhívó rendez-
vényeket. A Göncz Árpád Szo-
ciális Intézmény Időseket és 
Demenciával Élőket Segítő Szol-
gálata a Levendula 60+ prog-
ramsorozat keretében „Nem 
vagy egyedül” címmel figye-
lemfelhívó sétával egybe kötött 
szakmai napot tartott.

A program négy részből 
állt: a figyelemfelhívó sétából 
a Kontyfa utca 3. szám alat-
ti nappali ellátótól egészen az 
újpalotai Fő térig; egy öröm-
táncból a szökőkút mellett; egy 
filmvetítésből és egy kerekasz-

tal-beszélgetésből – tudtuk 
meg Katonáné Jordáki Ildikó-
tól, a területi gondozás vezető-
jétől. „A rendezvény végére egy 
meglepetéssel is készültünk.”

Körülbelül negyven fő indult 
el tehát a nappali ellátótól, hogy 
a lakótelep, a Vásárcsarnok és a 
Fő tér közönségének a figyelmét 
felhívja a demenciára. A csoport 
a Fő téren újabb résztvevőkkel 
bővült. 

„Nagyon fontos a mai rendez-
vény – mondta Gráczer Irma, a 
GÁSZI vezetője – . A demenciáról 
tudni kell, hogy minél hamarabb 
felismerik, annál hatékonyabban 
lehet orvosolni.”

A XV. kerületi Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat (GYIÖK) új 
tisztségviselőket választott. 

A GYIÖK 1996 óta működik a kerületben. A szervezetbe sokáig 
a kerületi iskolák delegálták a képviselőket, ám a Covid-járvány 
után sok minden megváltozott. 

„12 évesen lettem tagja a GYIÖK-nek, és akkoriban még csak 
15-16-an voltunk – mesélte az október 15-i szavazáson ifjúsá-
gi polgármesternek megválasztott Szilágyi Gergő Dominik (Szili). 
– A szervezet összetartó erejét, valamint felnőtt segítőink, Kor-
mos Adrienn és Balog Fruzsina munkáját igazolja, hogy ma már 
hatvan tagja van a GYIÖK-nek.”

A tagság szavazott az új tisztségviselőkről. Egyhangúlag vá-
lasztották meg polgármesternek Szilit, az alpolgármester-jelöl-
tek közül Jámbor Zsófia, Láng Emma és Vincze Krisztián kapták 
a legtöbb voksot. A jegyző Bakó Tímea lett.

Cserdiné Németh Angéla polgármester gratulált a GYIÖK új 
tisztségviselőinek. 
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Az aradi
vértanúkra
emlékezett
a kerület 
A rákospalotai Batthyány Emlékkert-
ben idén is megemlékezett a kerület 
vezetése az 1849. október 6-án Ara-
don kivégzett 13 magyar honvéd-
tisztről és gróf Batthyány Lajos mi-
niszterelnökről, vértanúról. 
„Batthyány Lajos, az első felelős ma-
gyar miniszterelnök, az aradi 13-ak és 
a megszámlálhatatlan ismeretlen és 
névtelen magyar hazafi vállvetve küz-
dött egy jó ügy érdekében – emelte ki 
ünnepi beszédében Cserdiné Németh 
Angéla polgármester. – A szabad és 
független Magyarországért harcoltak, 
de következetes helytállásukkal egy 
igazságosabb és jobb Magyarország 
jövője mellett is hitet tettek.”
A Dózsa György Gimnázium és Tánc
művészeti Szakgimnázium megemlé-
kezését követően a résztvevők – köz-
tük többek között Barkóczi Balázs or-
szággyűlési képviselő, dr. Kevevári Edit 
jegyző, illetve a kerületi Gyermek és 
Ifjúsági Önkormányzat, a Demokrati-
kus Koalíció helyi szervezetének, a Rá-
kospalotai Összevont Óvodák, vala-
mint az emlékkerttel szomszédos Kos-
suth Lajos Általános Iskola képviselői – 
megkoszorúzták az emlékhelyet.
A Batthyány Emlékkertet 2002-ben 
alapította az önkormányzat, melybe 
az első magyar kormány miniszterei-
nek tiszteletére egy-egy fát is elültet-
tek. Több vértanúról utcát is elnevez-
tek, az itt felállítot emléktáblákat min-
den évben megkoszorúzzák a diákok. 
A XV. Kerületi Örmény Nemzetiségi 
Önkormányzat pedig az örmény szár-
mazású vértanúról, Kiss Ernőről elne-
vezett rákospalotai utcában emléke-
zik meg a hősökről. 

Átalakítás a gondozóházban

Szomszédünnep – sólymok 
a Tukános játszótéren

Az önkormányzat a szolgáltatások ha-
tékonyságának növelése érdekében 
belső átalakításokat hajtott végre az 
Erdőkerülő utcai Nyugdíjasház és Idő-
sek Gondozóházában.

„Mi is hallottuk a pletykákat, hogy a 
gondozóház előbb-utóbb megszűnik 
– mondta el Cserdiné Németh Angéla 
polgármester –, most úgy hiszem, si-
került határozott feleletet adni a két-
kedőknek. A gondozóházat nem hogy 
nem szűntetjük meg, hanem sokkal in-
kább fejleszteni akarjuk. Ennek a tö-
rekvésünknek lett az eredménye, hogy 
az ellátást sikerült egy folyosóra cent-
ralizálnunk, ez remélhetőleg megkön�-
nyíti majd az itt dolgozók munkáját is.”

Az Erdőkerülő utcai gondozóházban je-
lenleg tizenkét személyről gondoskodnak. 

Szomszédünnepeket szervez Farkas Edit ön-
kormányzati képviselő. A legutóbbit a rákos-
palotai Tukános játszótér melletti parkolóban 
tartották. 
„Ez volt a negyedik szomszédünnepem” – 
mondta el Farkas Edit. Ezek olyan alkalmak, 
amelyen a résztvevők jó hangulatban beszél-
gethetnek egymással. Ugyanakkor egy von-
zó szomszédünnep nem nélkülözi az érdekes 
programokat sem. 
Szeptember 28-án is volt belőlük bőven: 
mustkészítés, bábszínház, a „részegszem-
üveg” kipróbálása, csillámtetkó és arcfestés, 
valamint élő zene is a parkolóban. A sztár-
vendég kétségtelenül Kisteleki Gergő „soly-
mászsuttogó” volt, aki három madarával, il-
letve számtalan madaras történetével káp-
ráztatta el a „szomszédokat”.   

Az önkormányzat 22 rekortán borítású új parko-
lót alakított ki az Árendás közben. „Kiemelt feladatunk 
a parkolóhelyek számának növelése, a parkolás ugyan-
is nagy probléma a kerületben, különösen Újpalotán” 
– hangsúlyozta a szeptember 30-i átadóünnepségen 
Cserdiné Németh Angéla polgármester. A korábbi mur-
vás és földes parkolókat is felújították, mart aszfaltbur-
kolatokat kaptak, ezáltal újabb húsz parkolóhelyen tud-
nak majd „civilizált módon” parkolni a környéken lakók. 

„A parkolók mellett egy szakaszon járdát is építet-
tünk, így a közeli középiskola diákjainak sem kell majd 
az úttesten közlekedniük – közölte Makai Ferenc önkor-
mányzati képviselő. – A Nyírpalota utca 51-57. szám 
előtt is felújítottuk a járdát.”

Új parkolók az Árendás közben
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Locker Dávid

A képviselőtestület rekord gyorsasággal tárgyalta meg 
a  soros ülése napirendjén szereplő témákat. Többek 
között módosította a  kerület költségvetését; előter-
jesztést fogadott el egy önkormányzati belső, vissza-
élés-bejelentési rendszer létrehozásáról; támogatta 
a Lélekben Otthon Közhasznú Alapítvány uniós pályá-
zatát, melynek célja az egészségügy ellátás, valamint 
a  betegek jogainak tudatosságerősítése; jóváhagyta 
a REAC Sport Kft. sportcentrumokkal kapcsolatos be-
ruházás költéseit is. 

Október utolsó napján tartotta testületi ülését a XV. ke-
rületi önkormányzat. Valószínű rekordot döntöttek, mivel 
bő fél óra alatt megtárgyalták a nyolc napirendi pontot. 
Az ülés elején Cserdiné Németh Angéla polgármester 
és Molnár Gábor a  kerületi kapitányság vezetője átad-
ta a  „Hónap rendőre” elismerést Simon Péter 
rendőr-főtörzsőrmesternek. Ezt követően dr. 
Matlák Gábor és Moór Árpád képviselői esküt 
tettek. Előbbi a jogi, utóbbi a kerületfejlesztési 
bizottság tagja lett. 

A képviselők először az önkormányzat idei 
költségvetését módosították, a  főösszeg 36 
milliárd 520 millió 173213 forint lett. Előter-
jesztést fogadtak el a belső visszaélés-bejelen-
tési rendszer létrehozásáról, működtetéséről. 
Az önkormányzattól és az általa működtetett 
intézményektől beérkező jelzéseket egysége-
sen és hatékonyan tudják kezelni. 

Az Európai Unió pályázatára jelentkezett 
a  Lélekben Otthon Közhasznú Alapítvány 
(LOKA). „Az egészségügyi ellátás és betegek 
jogaival kapcsolatos jogi tudatosság erősítése” 
címmel.  A LOKA a kétéves program keretében 
koordinálja a programot, felhívja a figyelmet az 
EU Alapjogi Chartájában foglaltakra. A  cél egy 
jobb, az egészségügyi pácienseket partnernek 

“A képviselők először 
az önkormányzat 

idei költségvetését 
módosították, a főösszeg 

36 milliárd 520 millió 
173213 forint lett. 

Előterjesztést fogadtak 
el a belső visszaélés-
bejelentési rendszer 

létrehozásáról, 
működtetéséről

“

tekintő, humánusabb egészségügy elérése, ahol a közös 
döntéshozatal része egy olyan egészségügynek, aminek 
alapja a  betegjogok tiszteletben tartása, ahol a  vissza-
csatolás biztosított, hogy az adott egészségügyi intéz-
ménynek tükröt tartsanak. A  képviselők úgy döntöttek, 
hogy a  jövő tavasszal induló projekt mellé állnak. Ez 
anyagi támogatással nem jár. 

A Göncz Árpád Szociális Intézmény, a Települési Szö-
vetség, a Csodás Magyarországért Alapítvány pályázatot 
nyújtott be a Lénárd Pál Emlékprogramhoz. A pályázattal 
idősotthonok lakói nyerhetnek éves előfizetést szórakoz-
tató magazinokra. A kerületi gondozóház lakói bizonyára 
örülnének, ha nyernének a pályázaton, az intézményben 
terápiás céllal is alkalmazzák az olvasást. A testület mel-
lé állt a pályázatnak. 

A REAC Sport Kft. korábban nyert el önkormányzati 
támogatást, hogy a  Szántóföld Sportcentrumban 4 da-
rab, 50 ülőhellyel rendelkező, a Vasgolyó Sportcentrum-

ban pedig 2 darab 50 fős lelátót terveztessen. 
Az egyesület beszámolóját a  költésekről jóvá 
hagyta a testület. 

Kétszobás, társasházi lakást „örökölt” az 
önkormányzat. Egy idős kerületi lakos örök-
hagyó végintézkedés hátrahagyása, és örökös 
nélkül hunyt el. A törvény úgy rendelkezik, ilyen 
esetben az adott település önkormányzatát il-
leti az ingatlant. Természetesen ehhez is dön-
tést kellett hozni, hogy a  testület elfogadja-e 
az ingatlant, amely így az önkormányzati va-
gyon része lett. 

A képviselők elfogadták a Göncz Árpád Szo-
ciális Intézmény Szervezeti és Működési Sza-
bályzatának módosítását. 

Cserdiné Németh Angéla polgármester az 
ülés végén megjegyezte, ilyen gyorsan még 
soha nem lett vége a  közgyűlésnek. De azt is 
hozzátette, a novemberi és a decemberi biztos 
sokkal hosszabb lesz, ráadásul közmeghallga-
tás is lesz még ebben az esztendőben. 

MÓDOSÍTOTTÁK A KÖLTSÉGVETÉST
Zöld utat kapott a Lélekben Otthon Alapítvány pályázata
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ség lenne a kerületben. A Kossuth utcai rendelőt át kellene 
építeni, újat felhúzni a  mostani helyett. Annyi biztos, hogy 
nekünk minden forintot meg kell fogni, és arra költeni, amire 
a kerületben élők igényt tartanak. 

Mára kiderült: csak az önkormányzatokra számíthatnak 
a helyben élők – fogalmazott az új testület megalakulása-
kor. Mi a legfontosabb, amit a következő években is bizto-
sítani fognak?
Szociális segítséget az egész országban csak az önkormány-
zatok nyújtanak. Ezen a területen is elengedte a kormány az 
emberek kezét. Mi nem akarjuk elengedni. Reménykedünk, 
hogy az idősek csak kapnak valamennyi nyugdíjemelést, így 
nem szorulnak még több támogatásra. A közétkeztetés szín-
vonala javult a kerületben, erre továbbra is költenünk kell, és 
a rászorulókat szintén támogatni fogjuk. 

Közös munkára, tisztességes kompromisszumokra, a fejlő-
dést garantáló döntésekre kaptak mandátumot – jelentette 
ki szintén az új testület alakulásakor. Bízik abban, hogy ezt 
a kormánypárti képviselők is így gondolják? 
Nagyon remélem, hiszen mindannyian itt élünk. Jó lenne, ha 
pártérdekek helyett a képviselők a kerület érdekeit szolgál-
nák. A Mindenki a Tizenötödikért frakció tagjai ezt teszik.

Fazekas Ágnes

Bízik abban, hogy 2025-ben is lesz pénz fejlesztésre, és 
nem csak a kötelező feladatokra jut majd forrás. Erről be-
szélt a TiZEN5-nek Cserdiné Németh Angéla polgármester. 

Elkezdődött az új önkormányzati ciklus. Mire számít a kö-
vetkező öt esztendőben?
Arra, hogy a  mögöttem álló frakcióval – ahogy egyébként 
eddig is – jól tudunk majd együtt dolgozni, és a kerületieket 
szolgálva ellátni az önkormányzati feladatainkat. Nagyon 
remélem, hogy fejlesztésre is lesz pénzünk, és nem csupán 
a  kötelező feladatainkra jut majd forrás. Nem csak napról 
napra szeretnénk élni, hanem előre gondolkodva tervezni. 
Bár egyelőre sajnos a jövő évre sem látjuk még a számokat, 
azt, hogy mennyiből gazdálkodhatunk, nemhogy 2029-ig. De 
remélem, a kormány azért nem vérezteti ki teljesen az ön-
kormányzatokat. Nem veszik el a feladatainkat, illetve azok 
ellátásához kapunk támogatást az államtól. Emellett a saját 
forrásainkat is megfelelően akarjuk felhasználni úgy, hogy az 
a XV. kerületiek számára a legjobb legyen. 

Júniusban a miniszterelnök állítólag kiadta az ukázt: az ipar
űzési adó megvágásával szűkíteni kell az önkormányzatok 
mozgásterét. Azt, hogy ez pontosan mit takar, nem tudni, de 
jót nyilván nem jelent.
Erről részleteket azóta sem tudunk. Hivatalosan vagy félhi-
vatalosan annyit jelentettek be, hogy a ’24-es iparűzési adón 
felüli többletet elvonják. Ám mert egyebet nem árultak el, 
fogalmam sincs, hogy a valóságban ez hogyan fog alakulni. 
Zárójelben jegyzem meg: azt sem tudni, mi az, hogy többlet. 
Ennek ellenére remélem, hogy jövőre – a korábbi gyakorlatot 
követve – tudunk fejleszteni. Az önkormányzati bérlakásállo-
mányt biztosan, esetleg újakat is építünk. Erre lesz pénzünk, 
hiszen az értékesítésből befolyt összeget másra nem költ-
hetjük. Ha a  lakhatási gondokon tudunk enyhíteni, és akár 
csak két-három vagy öt családnak segíteni, az már jó dolog. 
Azért bízom abban, hogy 2025-ben is képesek leszünk fej-
leszteni, mert ha csak az idén folyósított iparűzési adó össze-
gét megkapjuk, abból valahogy elboldogulunk, bár igaz, hogy 
minden egyre drágább. 

Mi az, ami leginkább megérett a felújításra?
Elöregedtek, korszerűtlenek az önkormányzat tulajdoná-
ban álló épületek, erről többször beszéltem. Az óvodáinktól 
kezdve a művelődési házakig, amelyekre sajnos sokat kellene 
költeni. Elsősorban az elavult fűtési rendszerekre. Ha valahol 
például kilyukad a cső, ott a javítás nem húsz fillér. A Csoko-
nai Rendezvényház tetőzetét szintén rendbe kellene tenni. 
Kultúrára költeni ugyan nem tartozik a kötelező feladataink 
közé, ám mi szeretnénk, ha abban az épületben ezután is le-
hetne előadásokat tartani. A kultúra támogatása számomra 
nagyon fontos. Ezek mellett például folytatni szeretnénk az 
úthálózat, a járdák felújítását. Rendezvénycsarnokra is szük-

LAKOSSÁGI IGÉNY
SZERINT KÖLTENE
A KERÜLET
Cserdiné Németh Angéla: mi nem engedjük 
el az emberek kezét

“Nagyon remélem, hogy 
fejlesztésre is lesz 

pénzünk, és nem csupán 
a kötelező feladatainkra 

jut majd forrás

“
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PÉNZT KÉR A VASÚTI ÁTKELŐRE
Fazekas Ágnes

Tegyék végre akadálymentessé, biztonságossá 
a Rákospalota-Újpest vasúti megállót. Barkóczi 
Balázs országgyűlési képviselő a megoldást ke-
resve kérdezte az illetékes minisztert. 

„Mikor számíthatnak a XV. kerületben és Újpesten 
élők arra, hogy akadálymentesen tudják megkö-
zelíteni a Rákospalota-Újpest vasúti megállót, mi-
kor újul meg az állomás épülete?” Barkóczi Balázs 
ezt az itt élők nevében kérdezte meg Lázár János 
építési és közlekedési minisztertől. A DK-s parla-
menti képviselő a tárcavezetőnek arról írt, hogy a rákospa-
lotai oldalról egy elavult, fa-vas szerkezetű és meredek, sok 
lépcsőn megközelíthető felüljárón kell átmenni a  túloldalra 
annak, aki igénybe szeretné venni a vasúti szolgáltatásokat, 
majd onnan visszajönni a vágányokhoz. Ez pedig az idősek-
nek, babakocsisoknak, mozgáskorlátozottaknak és biciklis-
táknak gyakorlatilag megoldhatatlan feladat. 

Barkóczi Balázs lapunknak arról beszélt, hogy minderről 
sok éve tud a MÁV vezetése és a kormány. Az ellenzéki hon-
atyák ugyanis régóta kérik, hogy tegyék biztonságosabbá az 
állomást, ám eddig semmi nem történt. Az elővárosi vasúti 
fejlesztési tervek között időnként előkerül a Rákospalota-Új-
pest megálló ügye, akár a váci vonal fejlesztése, azután min-
den marad a régiben. A képviselő úgy látja, a kormány való-
jában nem is akarja fejleszteni az elővárosi vasútvonalakat. 
Ezekkel a „húzásokkal” inkább az ellenzékre szavazó főváro-
siakat akarják büntetni. Jól tudjuk, hogy a HÉV-vel is mekko-
ra a baj. 

A MÁV peronjai szinte sehol sem biztonságosak, de a kép-
viselő számára elsősorban az Istvánteleki vasúti átkelő ügye 
a  fontos, amit korábban balesetveszélyessé nyilvánítottak. 
Elbontották a lépcsőket, és az egészet kordonnal vették kö-
rül. Amikor a kerület országgyűlési képviselője, illetve koráb-
ban az elődje, Hajdú László ezt az éppen hivatalban lévő mi-
niszternek megoldást keresve elmondta, rendre az a cinikus 
válasz érkezett: az emberek használják a  400-500 méter-
re lévő másik átjárót. Nem csoda, hogy sokan a peronokon 
átvágva közelítik meg az állomásépületet, ami egyébként 
olyan, mintha a múlt század elejéről maradt volna itt. 

Barkóczi Balázs a  központi költségvetés tárgyalásakor 
évente módosító indítványt ad be azt kérve: szánjanak végre 
pénzt a vasútállomás, illetve az épület korszerűsítésére, amit 
a fideszes kétharmad eddig rendre lesöpört. Annak érdeké-
ben, hogy ezt legközelebb ne tehessék meg, a honatya nem 
tartja kizártnak, hogy a DK aláírásgyűjtésbe kezd, esetleg de-
monstrációt is szerveznek majd. 

A jövő évi költségvetéshez ezen kívül több módosító in-
dítványt is benyújt a költségvetéshez a XV. kerületiek érde-
kében. Egyebek mellett a panelházak energetikai rendsze-
reinek megújítására, ezzel lényegében egy új panelprog-
ram megkezdését indítványozza. De ismét pénzt kér a volt 
Észak-Pesti Kórház területének hasznosítására, az állag-

megóvási munkákra, illetve az új kórház megépí-
tésére, amit nagyon szeretnének az itt élők. Mi-
után a kerületi önkormányzat intézményei ener-
getikai szempontból elavultak, az épületek, az 
ottani fűtőrendszerek, a világítás korszerűsítése 
nagyon sokba kerül, Barkóczi Balázs ehhez is igé-
nyel majd központi támogatást. De az indítványai 
között szerepel, hogy a gyorsvillamos hálózatot 
vezessék ki Újpalotára, és alakítsanak ki P+R par-
kolókat. A  kerület elavult útvonalait szintén fel 
kellene központi forrásból újítani. 

„Ez a testület a garancia arra, hogy a XV. kerü-
letben továbbra is jól menjenek a dolgok” – érté-

kelte a júniusi választások eredményét a honatya. Hozzátet-
te: sajnálja, hogy az új testületben két olyan képviselő, aki az 
ellenzéki összefogás tagjaként szerzett mandátumot, füg-
getlenként folytatja tovább. Ráadásul már a Képviselő-tes-
tület alakuló ülésén a  Fidesszel szavaztak. Barkóczi Balázs 
reméli, hogy a két képviselő belátja: a minél rosszabb, annál 
jobb politikája nem célravezető.  

BARKÓCZI BALÁZS
barkoczi.balazs@dkp.hu; +36 30 899 2663
Képviselői iroda: 1152 Illyés Gy. u. 12.
Fogadóórák: kedd, csütörtök 10.00-13.00
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Barkóczi Balázs módosító indítványai a kerületiek érdekében

“Miután a parkolás ebben
a kerületben is sok 

gondot okoz, igyekszünk 
új parkolókat kialakítani, 

a rossz állapotban lévő 
régieket pedig felújítani

“
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Cserdiné Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Csernák János 
alpolgármester 

csernak.janos@bpxv.hu
+36 70 885 8454

Gyurkó Dániel 
alpolgármester

gyurko.daniel@bpxv.hu
+36 30 296 6139

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 30 984 3118

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.Pálmai Attila  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 20 777 6837   
palmai.attila@bpxv.hu

  4. sz. vk.  Farkas Edit
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855
deschelak.karoly@bp15.hu

  5. sz. vk.   Legárd Krisztián 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855 
legard.krisztian@bp15.hu

  6. sz. vk.  Gyurkó Dániel
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 296 6139  
gyurko.daniel@bpxv.hu

  7. sz. vk.  Pósa András 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 512 8996  
posa.andras@bp15.hu

  8. sz. vk. Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 1 305 3284 
toth.veronika@bpxv.hu

  9. sz. vk.  Hegymegi Anita 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 30 975 5940 
hegymegi.anita@bpxv.hu

10. sz. vk. Makai Ferenc
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bpxv.hu

11. sz. vk.Csernák János  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 70 885 8454 
csernak.janos@bpxv.hu

12. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Bartal András
(Mi Hazánk Mozgalom)

+36 20 773 8878 
bartal.andras@bp15.hu 

Csonka László 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bpxv.hu/kepviselo

LISTÁS KÉPVISELŐK

VÁLASZTOTT  KÉPVISELŐK

TISZTSÉGVISELŐK

VÉDETT ÉPÍTÉSZETI ÉRTÉKEK
MEGŐRZÉSÉNEK TÁMOGATÁSA

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormány-
zatának polgármestere a védett építészeti értékek megőrzése érdekében 
idén második alkalommal meghirdeti 

a „XV. Kerületi Értékvédelmi Támogatás II. 2024” pályázatot.

A pályázat keretén belül vissza nem térítendő, előfinanszírozott pénzügyi tá-
mogatást lehet igénybe venni az értékvédelmi szempontból egyedi védett épü-
letek, illetve azok tartozékainak korhű felújításához, rekonstrukciójához, továb-
bá a fővárosi védelem alatt álló MÁV Vasutastelep településrész építészeti ér-
tékeinek megmentéséhez.
Támogatás legfeljebb 2 millió forint értékben kérhető, továbbá a tervezett be-
ruházás összköltségének legfeljebb 50 %-át érheti el.
A pályázati anyagokat 2024. november 18., hétfő 16:00 óráig lehet a Főépíté-
szi Irodára személyesen benyújtani. 
A pályázati kiírás és mellékletei az önkormányzat honlapján (www.bpxv.hu), 
az „Aktualitások/Pályázatok” cím alatt olvashatók. 

Kerületfejlesztési Bizottság

FELHÍVÁS JAVASLATTÉTELRE
a „RÁKOSPALOTA, PESTÚJHELY, ÚJPALOTA 

ÉRDEMÉREM Díj” adományozására

A Budapest Főváros XV. Kerület Önkormányzata Képviselő-testületének 
4/2023. (II.28.) önkormányzati rendelete szabályozza a „Rákospalota, Pest-
újhely, Újpalota Érdemérem Díj” adományozását.

A „Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Érdemérem Díj” annak a személynek 
adományozható, aki kerületi lakosként, vagy a kerületben tevékenykedőként 
a kerület fejlődése, a közjó előmozdítása érdekében példamutató és szak-
mailag kimagasló tevékenységet fejtett ki:
a) az egészségügy,
b) a szociális és családvédelem,
c) a nevelés-oktatás,
d) a művelődés,
e) a sport,
f) a köz érdekében, a közösségért végzett tevékenység,
g) a vállalkozás,
h) a közrend és közbiztonság,
i) a környezetvédelem,
j) a településfejlesztés,
k) a közigazgatás,
l) a médianyilvánosság, 
m) a közösségek vagy
n) az intézményüzemeltetés, -fejlesztés, vagyongazdálkodás területén.

A díj évente legfeljebb 10 személy vagy közösség részére adományozható.

A „Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Érdemérem Díj” átadásának időpontja 
2025. március 15-e alkalmából rendezett önkormányzati megemlékezés.

A díj nem adományozható annak a személynek, aki az adományozás időpont-
jában a képviselő-testületnek vagy a képviselő-testület bizottságának a tag-
ja. Saját maga, továbbá a Ptk. szerinti közeli hozzátartozója részére elismerés 
adományozását senki nem indítványozhatja.

A rendeletben foglaltaknak megfelelően a javaslatot – indoklással együtt – 
2024. december 1-jéig Cserdiné Németh Angéla polgármesternek címez-
ve a Polgármesteri Kabinetre lehet eljuttatni, személyesen vagy postai úton 
(1153 Budapest, Bocskai u. 1–3.). A javaslathoz szükséges formanyomtat-
vány a hivatal honlapjáról (www.bpxv.hu) letölthető.

Budapest, 2024. október 24.
 Cserdiné Németh Angéla

polgármester 

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663

Fogadóóra minden hónap második hétfője, 15:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3186

Fogadóóra Minden hónap első hétfője, 13:30-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3260

Fogadóóra minden hónap harmadik hétfője, 14:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3284

Fogadóóra minden hónap első hétfője, 15:00-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3244
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viselni, de ha nem értik, hogyan működik a bürokrácia, akkor 
nem tudnak elég hatékonyak lenni. 

És az ön gyors építkezése? Nincs benne pártháttér?
Nekem nem erős párt-, sokkal inkább erős ideológiai kötő-
désem van. A baloldalisághoz, az ellenzékhez, amit büszkén 
vállalok. Mivel a polgármester asszony mellett kezdtem el 
dolgozni, aki történetesen DK-s, engem is betettek a „kék 
bokszba”. De sokkal inkább az elmúlt 5 év közös munkája a 
mérvadó, és úgy látom, valójában az embereket is ez érdekli. 
A kampányom alatt 2500 háztartásban jártam, és maximum 
4-5-ben kérdezték meg,  melyik ellenzéki párthoz tartozom. 
Egyébként politikai szimpátiától függetlenül igenis minden-
kivel egyetérthetünk alapkérdésekben: merre menjen a kör-
zetünk, merre menjen a kerület? Én ezek megoldásán dolgo-
zom. 

Milyen területek tartoznak önhöz?
Alapvetően általános helyettes leszek, a feladatom dedikál-
tan pedig a költségvetés. Még nem tudjuk, milyen kormány-
zati elvonásokkal kell szembenéznünk, de valószínűleg még 
több pénzt vesznek majd el a kerülettől. Emiatt kell valaki, 
aki kreatívabban tud hozzáállni a költségvetés kérdéseihez. 
Eddig vállalati referensként dolgoztam, most viszont straté-
giailag is foglalkozom a helyi vállalatokkal. Intézményi átala-
kítások várhatók, ennek a hatékony kidolgozásával is megbí-
zott a polgármester asszony. Az, hogy az egyházak hozzám 
tartozzanak, kifejezetten a saját kérésem volt. Meggyőző-
désem, hogy a magyar baloldal nagyon fontos ügyeket en-
gedett el. Ilyen hiba volt a határon túli magyarok és a hitben 
élők kérdése is. Az egyházi közösségek fontos részei a ke-
rület életének, így fontos, hogy baloldaliként folyamatosan 
együttműködjünk velük. 

Ha ilyen nehéz a helyzet, akkor mire számíthatnak a kerü-
letiek?
A kampányunkban felmértük, milyen tartalékaink vannak, hol 
működhetnénk hatékonyabban, hol tudunk többet spórolni, 
mely területekre kell nagyobb fókuszt helyezni. Egyik ígére-
tünk sem volt alaptalan. A 15. kerület költségvetésében van 
puffer. Polgármester asszony megígérte, hogy rendezvény-
csarnokot épít, fejlesztjük az utakat és a járdákat, valamint a 
helyi egészségügyi intézményeket. A legnagyobb kiadást a 
rendezvénycsarnok jelenti, de ha a kormány nagy elvonások-
kal él majd, akkor nem mi leszünk az egyetlen önkormány-
zat, amelynek az újságírók feltehetik az elmaradt beruházás 
okának kérdését. A kisebb elvonásokat átalakításokkal fogjuk 
kompenzálni, hatékonyabbak leszünk, és innen több pénzünk 
lesz. 

A személyes ambíciók itt meg is állnak? Nem lenne például 
polgármester a jövőben?

Nem, az alpolgármesteri és a képviselői munká-
mat szeretném sokáig végezni. Az elmúlt öt év 
alapján kijelenthetem: a polgármester asszonnyal 
jól kiegészítjük egymást. Neki példaértékű szoci-
ális érzékenysége és hatalmas tapasztalata van, 
én pedig számviteli, pénzügyi, operatív ügyekben 
tudom segíteni őt. Szeretek önkormányzati kép-
viselő lenni, itt élek Újpalotán, és azért indultam 
el, hogy a minket érintő problémákat megoldjam. 
Hosszú távon a vállalati szféra is érdekel, később 
ott is el tudom képzelni magam. 

Bittner Dániel

A polgármester általános helyetteseként Csernák Já-
nos alpolgármester fő feladata a költségvetés, de hozzá 
tartoznak a helyi vállalatok is. Az egyházi területet pedig  
kifejezetten ő kérte.
  
Ez az első ciklusa képviselőként és máris alpolgármester. 
Hogyan csöppent ilyen hirtelen a politikába? 
Nem mondanám hirtelennek, már a 2014-es ellenzéki kam-
pányt is segítettem a kerületben. Ezután a jogi bizottság 
külső tagjaként dolgozhattam tovább. 2019-ben az elnök 
Matlák Gáborból alpolgármester lett, aki felkért a referensé-
nek, így érkeztem a hivatalba. A 2022-es kampányban már 
aktívan dolgoztam a gyakorlati politikában is, akkor merült fel 
először, hogy ebből több is lehetne. A helyi képviselő-jelölt-
ségre pedig már jó pár éve készültem.

Nem túl nagy falat a két szerepkör egyszerre? 
Ilyen fiatalon… 
Ha megnézi, az egész képviselő-testület fiata-
labb, mint az átlag. Ami a tapasztalatot illeti: öt 
évet dolgoztam a hivatali stábban. A közigazgatás 
működésének ismerete pedig elengedhetetlenül 
fontos tudás, amikor a politika a saját szemléle-
tét próbálja átvinni az apparátuson. Sok képviselő 
gondolhatja, ő tudja, hogyan kell embereket kép-

“Nekem nem erős 
párt-, sokkal inkább erős 

ideológiai kötődésem 
van. A baloldalisághoz, 

az ellenzékhez, amit 
büszkén vállalok

“

MEGALAPOZOTT ÍGÉRETEK 
Csernák János alpolgármester: van puffer a költségvetésünkben
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Amúgy az eskütétel óta eltelt néhány hétben sem 
a  kerület vezetőivel, sem a  frakció tagjaival nem 
politizáltunk. Csak szakmai javaslatok kerültek az 
asztalra. Arról beszéltünk, mi jó a XV. kerületnek, 
az itt élőknek. Magyarországon sajnos minden át-
politizált, ez alól persze semmi sem kivétel, de mi 
igyekszünk majd kivételt képezni. 

Akkor most is azt vallja: nincs csillogás, „éteri 
magasságok”, csak feladat és az elvégzett munka 
után az öröm. 
Csillogás valóban nincs, és nem lesz, csak munka, 
és remélem, azért öröm is.

„Ide nekem az oroszlánt is!” – az eskütétel után talán ezzel 
a tettvággyal nyitott be a szobája ajtaján. Ám mire lesz lehe-
tősége a következő öt évben?
Hogy mire telik majd az önkormányzatnak leginkább, az 
a  pénzügyi helyzetünktől függ. Gondolom, mindenki tudja, 
nem kell elmondani az olvasóknak, hogy a kormány nem iga-
zán jószívű az önkormányzatokkal. Most éppen az iparűzési 
adó ügye miatt aggódunk. Tervek, politikai akarat van, ma-
gam is tudom, mit szeretnék megvalósítani, ám ma még nem 
tudni, mire lesz forrás.

Önkormányzati képviselőként is törődött a  rászorulókkal. 
A szociális terület felelőseként mi az, amit mégis feltétlenül 
meg akar valósítani?
Mielőtt válaszolnék, elmondom, hogy alpolgármesterként szí-
nes a portfólióm. A szociális terület mellett felelek a lakásgaz-
dálkodásért, az ifjúságpolitikáért és sok más ügyért is. Ami a la-
kásgazdálkodást illeti: ezen a területen vannak elmaradásaink. 
A kerületi rászorulókat az önkormányzat eddig is támogatta, 
és ezen nem akarunk változtatni, de szeretnénk, ha a lakás-
gazdálkodási rendszer gazdaságosabbá válna. A  bérlakások 
értékesítéséből befolyó pénzt újak építésére, illetve a meglévő, 
rossz állapotú ingatlanok felújítására fogjuk költeni. A szociális 
támogatások rendszerét is szeretném kicsit egyszerűsíteni, és 
még többet segíteni a rászorulóknak abban, hogy pontosab-
ban tudják: hol milyen segítséget kérhetnek tőlünk. 

Folytatja az adománygyűjtést, amit nőnap előtt kezdtek?
Természetesen, ezt a pártommal csináljuk. A népjóléti bizottság 
alelnökeként más kezdeményezéseim is voltak az előző ciklus-
ban. Számomra ez nem idegen terep. De visszatérve az előző 
kérdésre, a bérlakásainkat feltétlenül szeretném felújíttatni és 
újakat építeni, hogy minél több kerületben élő lakhatási gondját 
sikerüljön ebben a ciklusban megoldani. Fontos, hogy a szociális 
rendszerünk jól működjön, illetve a zöldpolitikát is megfelelően 
szolgáljuk a kerületben. Utóbbi terület immár szintén hozzám 
tartozik. Ennek keretében egyebek mellett a Szilas-patak kör-
nyékének rendezésével is törődni szeretnénk, ha lesz rá forrás. 

A Mindenki a Tizenötödikért frakció vezetését is elvállalta. 
Lehetőség vagy teher ez?
Semmiképpen sem teher, azt viszont mindannyian tudjuk, 
hogy a többséget ez a frakció jelenti a Képviselő-testületben. 
Ahogy már mondtam, hitem szerint az önkormányzatban 
nem pártpolitikával kell foglalkozni, hanem helyi ügyekkel, 
ezt a  frakció alakulásakor is megismételtem. Szerencsére 
a  többiek szintén így gondolják, és az eskütételt követően 
polgármester-asszony is arra kérte az egész testületet, hogy 
politikai játszmák helyett működjünk együtt az itt élőket szol-
gálva. A vezetésemmel a frakció ezt fogja tenni.

Fazekas Ágnes

Gyurkó Dániel immár alpolgármesterként is 
azt vallja: hiába számít politikusnak, a szere-
pét ahogy eddig is, a feladatok, a hétköznapok 
határozzák meg.  A szociális terület mellett 
a lakásgazdálkodásért, az ifjúság- és a zöldpoli-
tikáért felel.

Szűk hónapja tette le az alpolgármesteri esküt, 
kezd hozzászokni az új szerephez?
Miután nem a semmiből kaptam a megbízatást, 
már korábban elkezdhettem felkészülni. A  Min-
denki a Tizenötödikért frakció támogatta a kine-
vezésem, így el is foglalhattam ezt a posztot.

Korábban arról beszélt a TiZEN5-nek, hogy önkormányzati 
képviselőként hiába számít politikusnak, ez a szerepkör leg-
inkább a hétköznapokról szól. Alpolgármesterként hogyan 
gondolkodik saját magáról?
Még mindig ugyanezt vallom! Mármint hogy a  feladatok, 
a hétköznapok határoznak meg, és ez így lesz a jövőben is. 

“az eskütétel óta eltelt 
néhány hétben sem 
a kerület vezetőivel, 

sem a frakció tagjaival 
nem politizáltunk. Csak 

szakmai javaslatok 
kerültek az asztalra 

“

„AMI JÓ A XV. KERÜLETNEK”
Gyurkó Dániel: színes az alpolgármesteri portfólióm
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A következő öt év mottója is ez lesz?
Abszolút! Rákospalota, Pestújhely, Újpalota az elmúlt 
években is fejlődött, de mi azt szeretnénk, ha a kö-
vetkező öt esztendőben ez még látványosabb lenne. 
Ahogy múlik az idő, az igények is változnak. Ma már 
az emberek elmondják, hol van szükség játszótérre, 
hová szeretnének többgenerációs parkot, új közös-
ségi tereket. Nagy figyelmet kell fordítanunk a faül-
tetésekre is, mert a klímaváltozás ezt megköveteli. 
Ezek mellett – ahogy mondtam – utakat, járdákat, 
játszótereket akarunk felújítani, folytatni a  parkre-
konstrukciót. Mindez a  saját választókörzetemre 

is igaz. A Késmárk utcában az egyik oldalon már sikerült közel 
negyven parkolóhelyet létesíteni, a közlekedési rendellenessé-
gek feloldására viszont a  következő lépés, hogy párhuzamos 
parkolást alakítsunk ki. Itt is van olyan útszakasz, ami már meg-
érett a felújításra, és kisebb fitneszpark kialakítására is van igény. 

Fazekas Ágnes 

Rákospalota, Pestújhely, Újpalota az elmúlt 
években is fejlődött, de azt szeretnék, ha a kö-
vetkező öt esztendőben ez még látványosabb 
lenne. Erről Tóth Imre, a városüzemeltetésért, 
a közétkeztetésért, valamint a sportért felelős 
alpolgármester beszélt lapunknak.

Bár a  kormány rendre zsonglőrmutatványokra 
kényszeríti az önkormányzatokat, a XV. kerület-
ben mindig jut pénz építésre, felújításra. Most 
egyebek mellett a  Kőrakás park mögötti terület 
újul meg. Mit adnak még át ezenkívül az idén? 
Amire a  2024-es költségvetésünk lehetőséget biztosított, 
mindent sikerült befejezni. Elmaradt fejlesztés szinte alig 
maradt. Többek között új parkolókat építettünk, új játszóesz-
közöket telepítettünk, és sok zöldfelület rekonstrukciója is 
megtörtént. Most elsősorban a  közterületeken szükséges 
őszi munkálatok szerepelnek napirendben. 

Költségvetése várhatóan csak jövőre lesz a kerületnek, így 
nehéz tervezni, mégis mi az, amiről tudja, hogy 2025-ben 
biztosan elkészül?
A Kossuth-szobor mögötti új terület, amely immár a  Palota 
park nevet viseli. Rákospalotának régen hiányzott, hogy szép 
szabadtéri központja legyen. Más áthúzódó beruházás nincs 
a kerületben. Az, hogy ezen kívül mire jut pénz jövőre, még nem 
tudjuk, hiszen a korábbi évek gyakorlatával ellentétben várha-
tóan csak februárban lesz költségvetésünk. Ráadásul egyelőre 
az sem világos, hogyan alakítja át a kormány az iparűzési adó 
rendszerét, mennyi marad ebből az önkormányzatoknál. Annyi 
azonban biztos, hogy fejlesztésre ezúttal is jelentős összeget 
tervezünk majd. Ezek mellett természetesen más önkor-
mányzati feladatok ellátására is forrást kell biztosítanunk.

Az útfelújítás eddig elsőbbséget élvezett. Így lesz ez jövőre is?
Évente három út felújítását tervezzük, és ezt idáig sikerült is 
tartani. Bízom benne, hogy ezt jövőre is folytathatjuk. Olyan 
utakról beszélünk, amelyek az önkormányzat tulajdonában 
vannak. A járdaépítés, a játszóterek, közterületek fejlesztése 
szintén fontos a kerület minden részén. Továbbra is kiemelt 
feladat lesz a  köztisztaság fenntartása. Ezekre forrást kell 
teremteni. A  kerületiek ugyanígy elvárják, hogy építsünk új 
parkolókat is, persze nem a  zöldterületek rovására. Ezekre 
elsősorban Újpalotán van szükség, bár már Rákospalotán 
sem egyszerű az autóknak helyet találni. Sokan napközben 
nálunk teszik le autójukat, azután tömegközlekedéssel men-
nek tovább a  belváros felé. Előbb-utóbb, ha a  körülöttünk 
lévő kerületekben mindenhol fizetős lesz a parkolás, nekünk 
is el kell gondolkodni, milyen megoldásokkal tudjuk kezelni 
a parkolási problémákat. Ez azonban hosszú folyamat. 

Alpolgármesterként a sportért is felel. 
Igen, és bízom benne, hogy a kerületben működő egyesülete-
ket, a velük kötött együttműködési szerződés keretében, to-
vábbra is tudjuk támogatni. Nálunk a gyermekek szerencsére 
többféle sportág közül választhatnak. Az iskolákban népszerű-
ek a sportversenyek, illetve azok a sportcélú pályázatok, ösz-
töndíjak, amelyeket az önkormányzat a jövőben is meghirdet.  

Folyamatosan dolgozni kell, nem szabad hátradőlni – 
mondta korábban. Júniusban nyilván ezért nyertek ismét 
minden egyéni körzetben az ellenzéki összefogás jelöltjei. 

“Amire a 2024-es 
költségvetésünk 

lehetőséget biztosított, 
mindent sikerült 

befejezni. Elmaradt 
fejlesztés szinte alig 

maradt  

“

„VÁLTOZNAK AZ IGÉNYEK”
Tóth Imre alpolgármester: kiemelt feladat a köztisztaság fenntartása
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Bittner Dániel

	
Első helyre jutottak a budapesti diákolimpián a kerület 
diákjai. De mi a győzelem titka és milyen lemondások-
kal jár a sportolóélet a fiatal korosztálynak? 
Utánajártunk. 

Hatalmas sikert ért el a főváros Atlétika Ügyes-
ségi és Váltófutó Csapatbajnokságán a kerületi 
Szent Korona Általános Iskola. Vagyis leginkább 
egy maroknyi fiatal, köztük az iskola hetedikes 
diákja, Naszádi Ádám. 

A siker persze fontos dolog, viszont nem 
adják ingyen. Ahogy a  13 éves Ádám lapunk-
nak megerősíti, nemcsak szívós munkára van 
szükség hozzá, hanem tanulásra is. Ami csa-
patban még könnyebb. „A társaimmal biztatjuk 
és segítjük egymást. Én személy szerint mindig 
mindent beleadok a győzelembe, de nemcsak ez 
a fontos, hanem a közös munka is. Most sem úgy mentünk 
oda, és nem is gondoltam volna, hogy elsők leszünk, de 
örülök, hogy sikerült!” 

Ádám az eredmény ellenére sem bízza el magát. „Most 
a REAC-hoz vagyok leigazolva. A versenyen magasugrás-
ban 135 cm-t ugrottam, ami egyébként nem túl sok. Sze-
retnék ennél is tovább menni. A tanárok és az edzők nem 
csak pátyolgatnak, szerencsére azt is megmondják, hogy 
miben kell fejlődni.” Szavait lapunknak tovább árnyalja 
edzőnője, Szőllősné Patinszky Andrea. „A sportélet renge-
teg lemondással jár, de nekünk tanároknak is, akik segítjük 
őket. Nincsenek délutánjaink, nem mászkálunk el sehova, 
de a  mi példánkat a  diákoknak is át kell venni, különben 
semmi nem jön össze. Ha valaki jó versenyző szeretne len-
ni, bizony heti négy edzést kell teljesítenie.” 

Ezzel Kovács Klára testnevelő tanár is egyetért, és hoz-
záteszi: a küzdelmekben elért sikerek nekik, tanároknak is 
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DIÁKSIKER A FŐVÁROSI 
ATLÉTIKAI VERSENYEN 

örömöt szereznek. „Az iskolai testnevelés óra adja nekik 
azt a tudást, amivel teljesíteni tudják a versenyeket. Mi az 
órákon észrevesszük, hogy ki miben jó, és elindítjuk őket. 
A  sportélet alapból hangsúlyos az iskolában, és mi nem 

csak egyféle versenyeken próbáljuk ki magunkat. 
Ádám például nagyon aktív az órákon, nem tudok 
olyat mondani, amit nem csinál meg” – összegez. 

Szőllősné továbbá rávilágít arra is, hogy a si-
keres munkájukhoz a  szülőkre is szükség van. 
„Egy olimpiai bajnok is megdolgozik a  címért, 
nem úgy születik, hogy az lesz. Felkel a  család 
is, és elviszik őt úszni. Hozzá kell tegyem, azért 
nálunk a szakosztály úgy működik, hogy elvis�-
szük őket kirándulni, szabadidős programokat is 
szervezünk nekik.”  

Ádám a legfiatalabbként volt a győztes csapat 
tagja. A teljes névsor: Sütő Péter, Kiss Dávid, Or-
gován Bence, Molnár Péter, Naszádi Ádám. 

“A társaimmal biztatjuk 
és segítjük egymást. Én 
személy szerint mindig 

mindent beleadok  
a győzelembe, de 

nemcsak ez a fontos, 
hanem a közös munka is

“A diákolimpiáról
A Magyar Diáksport Szövetség a  teljes körű iskolai sport tehetséggondo-
zás, a sporttevékenységek és sportágak népszerűsítése, valamint a tanulók 
egészséges életmódra nevelése céljával idén immár 38. alkalommal hirdette 
meg az ország valamennyi általános és középiskolája számára a Diákolimpiát.

A Diákolimpia tehetséggondozó és versenyrendszerében minden olyan ta-
nuló jogosult részt venni, aki az adott tanévben bármely magyarországi köz-
nevelési intézménybe beiratkozott, így a jogosultak száma évről évre mintegy 
1,2 millió gyermek.

A 6-20 éves általános és középiskolások számára 12 sportágban, valamint 
a Játékos sportverseny, illetve a Kis iskolák sportversenye keretében nemen-
ként hat korcsoportban talál gazdára a tanév „Diákolimpia Bajnoka cím.

A versenyek felmenő rendszerben zajlanak, azaz az iskolai, körzeti, kerületi 
bajnokok vármegyei és fővárosi elődöntőkön, döntőkön mérik össze tudásu-
kat, ahonnan a legjobbak az országos elődöntőkbe, döntőkbe jutnak.
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Riersch Tamás

Idén is – miként tavaly – szép napsütéses időben zajlot-
tak az október 23-i kerületi megemlékezések. Nagy szá-
mú résztvevővel megtartották a hagyományos ’56-os 
emlékfutást; voltak koszorúzások és beszédek; ünnepi 
műsorok rangos szereplőgárdával; átadták a díszpolgári 
címeket, valamint a különböző elismerő okleveleket. 

EMLÉKFUTÁS 1956 MÉTEREN
Az ünnepi programokat hagyományosan az 1956 méteres 
emlékfutás nyitotta meg. Az eseményre 1350-en regiszt-
ráltak. Jó volt látni, hogy a népes mezőnyben szinte vala-
mennyi sportegyesület képviseltette magát. A bemelegí-
tés és a rajt ismét a Budai II László Stadionban volt, ahol 
Tóth Imre alpolgármester indította útjára a futókat. Az út-
vonalon a  kerületi rendőrök és polgárőrök gondoskodtak 
a  futók biztonságáról. A  szervezők (a Budapesti Atlétikai 
Szövetség, illetve a Polgármesteri Hivatal dolgozói) a táv 
megtételét követőn frissítőkkel várták a stadionba vissza-
érkezőket, illetve a rajtszámok alapján 101 nyereményt – 
köztük családi belépőket az Aquaworld-be, a Csodák Palo-
tájába, a  Budapest Retro Élményközpontba, tíz alkalmas 
bérletet a Pólus moziba, illetve 10 ezer forint értékű köny-
vutalványokat – sorsoltak ki. 

BARKÓCZI BALÁZS: MINDIG VAN VÁLASZTÁS
Az ünnepi programok következő helyszíne a  Karácsony 
Benő parki kopjafa volt. Az itteni műsorban a László Gyula 
Gimnázium és Általános Iskola működött közre. 

A diákok műsorát követően Barkóczi Balázs ország�-
gyűlési képviselő mondott beszédet. „Ahogy a  jelen poli-
tikai történései mutatják, mindig lesznek olyanok, akiknek 
a  hatalom fontosabb a  hazánál, fontosabb a  független-
ségnél, fontosabb a szabad Magyarországnál. Mindig lesz-
nek olyanok, akik szerint a haza védelme, a független Ma-
gyarország megóvása szégyenletes háborúpártiság, mert 
ők azt tanulták ’56-ból, hogy ha jönnek az oroszok, akkor 
a  magyar zászlót fehérre kell cserélni. 1956 üzenete azt 
jelenti, hogy mindig van választás. Akkor is, amikor szovjet 
tankok, és akkor is, amikor gyűlöletpropaganda uralja az 
utcákat. A választás mindig a miénk, legyen szó bár arról, 
hogy kelet vagy nyugat, diktatúra vagy demokrácia között 
kell választanunk. A végső döntést csak mi hozhatjuk meg, 
méghozzá közösen – hangsúlyozta a politikus.

Az ünnepi beszédet követően Cserdiné Németh Angéla 
polgármester, dr. Kevevári Edit jegyző és Csernák János alpol-
gármester helyezték el az emlékezés koszorúit a kopjafánál.

CSERDINÉ NÉMETH ANGÉLA: ’56-OT NEM SAJÁTÍTHAT-
JA KI EGYETLEN PÁRT SEM 
A Hubay Jenő Zeneiskola színháztermében, ahol az ünnepi 
műsort követően a kerület kiválóságait jutalmazták, Cser-
diné Németh Angéla mondott beszédet, amelyben felidéz-
te Göncz Árpád köztársasági elnök 1990. október 23-án 
elmondott szavait: „»Szeretném ezt a mai napot, köztár-
saságunk első évfordulóján, azzal a  gondolattal indítani, 
hogy bár senki ne próbálna ma senkit megfosztani közös 
kincsünktől, ötvenhat tiszta emlékétől.« Kevesen gondol-
tuk volna, hogy 34 évvel a rendszerváltás után ezek a sza-
vak ismét ilyen fájóan időszerűek lesznek. Demokrataként 
és magyar hazafiként ugyanis elfogadhatatlan, hogy bár-
mely politikai szereplő a  magyar forradalom eszméivel, 
hőseivel és áldozataival ócska kalmárszellemben keres-

ÜNNEPELT ÉS EMLÉKEZETT A     KERÜLET
Sokan vettek részt az emlékfutáson – Koszorúzások, ünnepi beszédek 



    2024. november   15

kedjen a politikai eszmék bazárjában. Mert ahogyan a ha-
zát, úgy ’56-ot sem sajátíthatja ki egyetlen politikus vagy 
párt sem. Amilyen átlátszó és nemtelen politikai marke-
tingfogás volt bő két évtizede a kokárda pártpolitikai szim-
bólummá züllesztése, olyan becstelen dolog 1956 nemes 
ügyére rátelepedni, vagy épp a lomok közé hajítani azt. Mi-
kor mi tűnik épp kifizetődőnek az önmagát korszakos nagy 
világstratégaként látni és láttatni akaró politikai szédel-
gőknek” – fogalmazott.

DÍJÁTADÁS A KERÜLET KIVÁLÓSÁGAINAK
Cserdiné Németh Angéla polgármestert és Barkóczi Ba-
lázs országgyűlési képviselő átadták a  kerület legmaga-
sabb rangú kitüntetését, a díszpolgári címet az idei kitün-
tetetteknek, dr. Gyárfás Irénnek és Pál Nándor Imrének.

DR. GYÁRFÁS IRÉN: az Őrjárat utcai felnőtt háziorvosi 
rendelő háziorvosa, aki 1980 februárja óta, immáron 44 
éve a Pestújhelyi  körzet sokak által tisztelt és nagyra be-
csült, lelkiismeretes és odaadó orvosa. A több mint ötve-
néves orvosszakmai pályafutása mellett az önkormányzat 
egészségügyi és szociális bizottságának külsős tagjaként 
a kerület társadalmi életében is aktív szerepet vállalt, to-
vábbá 15 évig egy szegényeket segítő jótékonysági alapít-
vány kurátora is volt. Több mint tíz éve a XV. Kerületi Házi-
orvosi Kamara elnökségi tagja.

PÁL NÁNDOR IMRE: a Pál Autóház vezetője tősgyöke-
res pestújhelyiként 1999-ben nyitotta meg az Árvavár ut-
cában lévő és azóta is működő Pál Autóház Gépjárműjaví-
tó Műhely és Műszaki Vizsgáló Állomást. Emellett ő volt 
az egyik kezdeményezője, előkészítője és alapító tagja 
a  2001-ben létrejött Pestújhelyi Pátria Egyesületnek. Az 
ő nevéhez köthető többek között a Pestújhelyi téri kerekes 
kút helyreállítása, a Pestújhelyi Általános Iskola 100. év-
fordulójának megünneplése, a  Pestújhelyi Sport Club új-
raélesztése és a kerületrész számos emléktáblájának kivi-
telezése. 2015-ben az önkormányzat által adományozott 
Rákospalota-Pestújhely-Újpalota Érdemérem Díjjal járó 
pénzjutalmát teljes egészében az általa szervezett Óra-
körnek ajánlotta fel, mely közösség azért jött létre, hogy 
a Pestújhelyi Keresztelő Szent János-templom kezdetek-
től fogva hiányzó toronyórája megépülhessen.

Az ünnepségen a polgármester Csernák János alpolgár-
mesterrel a  Rendvédelmi Szervek Elismerő Okleveleit is 
átadta. Az elismerésben a kerületi rendőrkapitányság dol-
gozói közül Molnár Gábor alezredes, kapitányságvezető; 
Avsar Nikoletta, Kővári Szilvia, Krausz Klaudia, Kuruczné 
Kramlik Katalin, Pető-Herczku Rita, Szabóné Tamási Hel-
ga, Szkokán-Késmárki Éva és Nagy Péter Zsolt rendvédel-
mi igazgatási alkalmazottak; valamint Nagy Tibor  munka-
vállaló és Szabadi Gábor rendőr főtörzsőrmester részesült. 
A  Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak-pes-
ti Katasztrófavédelmi Kirendeltség IV. Kerületi Hivatásos 
Tűzoltó-parancsnokság állományából pedig Béres Ferenc 
tűzoltó alezredes, tűzoltó-parancsnok; Bauer Márton tűz-
oltó százados; Mészáros László tűzoltó főtörzsőrmester; 
Somogyi Dávid tűzoltó őrnagy; Veress Imre tűzoltó zász-
lós és Vezér Pál Attila tűzoltó főtörzsőrmester vehette át 
ugyanezt az elismerést.

Molnárné Péterbencze Tímeát, a  Budapest Főváros 
Kormányhivatala XV. Kerületi Hivatal kormányablak szak
ügyintézőjét és Seress Attilánét, a Budapest Főváros Kor-
mányhivatala XV. Kerületi Hivatal hatósági ügyintézőjét 
a  Kiváló Kormánytisztviselő Elismerő Oklevél díjjal jutal-
mazták.

ÜNNEPELT ÉS EMLÉKEZETT A     KERÜLET
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KIZÁRT, HOGY EGY EGÉSZ 
SZAKMA ÖSSZEFOGJON” 
Bánsági Ildikó eldobja az agyát az ANNO-n – 
Most játszik először alternatív előadásban
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„Nekem sem sikerültek a saját küzdelmeim. Va-
lamiért teljesen kizárt, hogy egy egész szakma 
összefogjon – vélekedik a színházi viszonyok-
ról Bánsági Ildikó színművész. – Annyi a dol-
gunk, hogy egyénenként próbáljuk fenntartani 
a szakma komolyságát, nívósságát.” Egyebek 
mellett munkamániáról, versenyzésről és a kor-
osztályok közötti különbségekről kérdeztük. 

“Annyi a dolgunk, hogy 
egyénenként próbáljuk 

fenntartani a szakma 
komolyságát, nívósságát. 
Esetleg olyan dolgokban 
vegyünk részt, amikkel 

tudunk mondani 
valamit, vagy kikiáltani 

a társadalom felé 

“

Munkamániás színészportrék, avagy a Színész tragédiája 
az ANNO fesztiválon is játszott előadásuk alcíme. Az ön 
számára pontosan mi a színész tragédiája?
Hogy egyszer csak eltűnt az a  megszokott környezet, 
amiben sokan szocializálódtunk. Régen minden tévéfilm, 
nagyjátékfilm, rádiójáték és újság a színészekről szólt. De 
már a mi életünk sem feltétlenül az, hogy van egy színház 
a  hátunk mögött. Akár azért, mert mi hagytuk ott, vagy 
egyszerűen annyi éves az ember, hogy nem feltétlenül 
akarják szerződtetni. 

És a munkamánia? Az előadásból az derül ki, hogy ön nem 
ismerte ezt a szót, hiszen sosem dolgozni, hanem játsza-
ni ment. Ez soha egyetlen pillanatra sem hagyott alább?
Ha a színész nem találja a játék örömét, akkor már nagyon 
nagy baj van. Muszáj olyan állapotba kerülni, hogy minden 
működjön. Törőcsik Mari például mindig úgy jött be a szín-
házba, hogy szándékosan csicsergős hangra váltott, ami-
kor köszönt a kollégáknak. Ő így hozta magát hangulatba. 
Amikor a  gyerekeim kisebbek voltak, én görkorcsolyával 
érkeztem, egész napos forgatások és szinkronizálás után. 
Nagyon elfáradt az ember, de estére akkor is ünneplőbe 
kellett öltöztetnie a  lelkét, hiszen anélkül sem egy Schil-
ler-darabba, sem egy Jó estét nyár, jó estét szerelembe 
nem lehet bemenni. Ez ilyen, a végén feltör. Pont úgy, aho-
gyan egy vulkán. 

A színház jelenlegi helyzetét és a kultúrpolitikát elnézve 
azért sosem jut eszébe, hogy megéri-e még csinálni? 
Dehogynem, közben meg nem tudunk mást csinálni… Ez-
zel az ember egyszerűen születik. Néha elvállalok vizs-
gafilmeket, idén és tavaly nyáron is egyet-egyet, most 
tévéfilmben is forgatok. A  film például teljesen más, és 
eszembe jut Diane Keaton. Most megyek megint szinkro-
nizálni őt, mert az a  nő olyan, hogy sosem hagyja abba. 
De ugyanígy van Glenn Close. Igaz, ők is olyan története-
ket játszanak, ahol korosztályok közötti különb-
ségről vagy visszafiatalodásról van szó, de kint 
Amerikában megszerette őket a  közönség, és 
ezért a mai napig követik őket. Magyarországon 
bizonyos kor után tényleg bezárulnak a  kapuk. 
Az viszont a  mai napig a  legjobban esik, ami-
kor bárhol belemosolyognak a szemembe. Akár 
a  közértben, a  piacon, vagy megsimogatnak, 
megkérdezik az embert, hogy van, vagy mond-
ják, hogy „jaj de jó, hogy dolgozik!” stb. Szóval 
a szeretet az sugárzik, miközben ők gyakorlati-
lag alig kapnak belőlünk valamit. 

A darabbéli partnere, Jeney Luca a  szinopszis 
szerint viszont még “tiszta lelkű” pályakezdő. 
Őt miben látja másnak a saját egykori indulá-
sához képest?
Mi sokkal nagyobb biztonságban voltunk, gya-

korlatilag azonnali szerződés, főszerepek… Ma a  rende-
zők nem járnak színészvizsgákat nézni, ráadásul őt má-
sodikosként érte el az SZFE szétverése. Hál’ istennek na-
gyon sok jó lehetőséget kap ő is, játszik, forgat, de az biz-
tos, hogy már régen nincs meg az az erős tartóbástya, ami 
mögöttünk még megvolt. 

És hogyan találja meg két különböző háttér a kapcsoló-
dást az előadásban? 
Baromi jól! Nekem azért különösen izgalmas az egész, 
mert úgymond „alternatív” előadásban még nem játszot-
tam, és nem is feltételeztem magamról. És azt is elmond-
juk, miért örülünk a  másiknak. A  Bánsági Ildikó eldobja 
az agyát, Jeney Luca elkapja című darabban van Csehov, 
kortárs zenék, és szó esik a kritikáról is. Mindketten a pá-
lyánkról beszélünk, hogy mégis miért csináljuk ezt. 

Pedig mondják, hogy a színészet kiszolgáltatott szakma, 
és nincs demokrácia. Mindig megteheti a  színész, hogy 
feláll, ha morálisan az a helyes?
Ha megteheti, mert mondjuk nem fog éhen halni, ak-
kor meg is kell. Én is csináltam ilyet. De mindenki mindig 
sajnos nem tudja, pedig muszáj lenne összefognia en-
nek a  szakmának. Amikor személyesen harcoltam vala-
miért a  színházban, akár huszonévesen, akár mostaná-
ban, sosem sikerült. Olyanná válik az egész, mint amikor 
egy munkás ül a gyártósoron és idővel megszokja. A szí-
nész attól függ, hogy hívják-e valahova, vagy nem hívják. 
Ha nem, akkor egyszerűen nincs lehetősége.

Mondjuk a  fiatalok helyében – ha most akarna színész 
lenni – jelentkezne a mai, Vidnyánszky-féle SZFE-re?
Hívtak oda vizsgafilmekbe forgatni, és akkor megmond-
tam, hogy nem megyek, mert nem köphetem szemen 
magamat. De akik felvételizni mennek, nekik mégsem 
mondhatom azt, hogy ne tegyék, hiszen ez az egye-
düli lehetőségük. Egy 18 éves, aki színésznek készül, 
hová máshová menjen? Rajtuk ezt erkölcsileg nem le-
het számon kérni, sokkal inkább a mi szakmánkon kel-
lene. Mondom, nekem sem sikerültek a saját küzdelme-
im. Valamiért teljesen kizárt, hogy egy egész szakma 
összefogjon, hiszen mindig lesznek olyanok, akik alul 
akarnak besuttyanni az újba, és úgy vannak vele, hogy 
majd csak lesz valahogy. 

Akkor mi a színész helye és küldetése ma Magyarországon?
Most nincs ilyen. Annyi a dolgunk, hogy egyénenként pró-
báljuk fenntartani a  szakma komolyságát, nívósságát. 
Esetleg olyan dolgokban vegyünk részt, amikkel tudunk 
mondani valamit, vagy kikiáltani a társadalom felé. 

Ez Bánsági Ildikó ars poeticája? 
Mindig az a  feladat, hogy maximumot tudjunk nyújta-

ni és minőséget létrehozni. Amiben a  közön-
ség lelkéig és agyáig érünk, és nem megyünk 
bele felületes munkába. De ez ma már nagyon 
nehéz, korosztályilag is. Olyan, mintha nem is 
lenne igény rá. 

Szeretetverseny a színész szakma?
Ezen így még nem gondolkodtam, de hát an-
nál nagyobb dolog még sincs egy színész szá-
mára, mint amikor a  tapsnál lenéz, és látja 
a  néző könnyes-mosolygó szemét. Én egysze-
rűen mindig szerettem játszani. Nagyon örül-
tem, amikor szerették, amit csinálok, és szen-
vedtem, amikor nem, vagy én tartottam rossz-
nak. Az ember a  legjobbra törekszik, legalább-
is megpróbálja. Megnézi, hogy hol a  plafon, és 
hogy hova lehet fölé még egy kis szöget befúrni, 
ami olyan maradandó… 

Szöveg: Bittner Dániel  Fotó: Novák Doro
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Fekete Sándor

Már nyugdíjasként jár vissza Kató Lászlóné 
a klubba, amelynek vezetője volt, és ahol ös�-
szetartó közösség alakult ki. Mindig keres-
te az újat, most is elvégzett egy iskolát, amely 
a szenior egyensúlytréning tartásához ad ké-
pesítést. Szeretné még ősszel elindítani a 10 
alkalomból álló foglalkozást.

Kató Lászlóné Zsuzsa (Zsú) 1966 óta él a  XV. 
kerületben, szülei akkor költöztek ide Szabolcs 
megyéből. Több mint negyven évet töltött el az 
idősgondozásban. Hogy honnan a  kötődése az 
idősekhez? Úgy gondolja, pályaválasztását jelentősen be-
folyásolta, hogy családjukban négy generáció élt együtt. 
Gyerekként nagyon örült, hogy a nagyszüleivel és a déd-
nagymamájával is megoszthatta gondolatait. Az idősek 
iránti tisztelet, szeretet szinte beleivódott életébe. 

Már 43 esztendeje, hogy az önkormányzatba ment dol-
gozni. Területi gondozóként kezdett, az otthonukban látta 
el a rászorulókat. Szociális munkás végzettséget szerzett 
a  főiskolán. Az idősek klubjában lett csoportvezető. Egy-
szer azt mondta neki egy idős néni, hogy őt az Isten jó-
kedvében teremtette, mert igyekezett mindig jó hangula-
tot teremteni maga körül. Ha vidám az ember, akkor a kör-
nyezete is vidámabb lesz. 

A klub programját igyekezett mindig az igényekhez 
szabni. Az idősek étkeztetése mindig is fontos kérdés 
volt. Bementek a klubtagok, beszélgettek, megebédeltek, 
majd hazaballagtak. Megszervezték, hogy gyógytornász 
is menjen az intézménybe. Közösen ünnepelték a névna-
pokat, a farsangot. Anyák napjára műsorokat készítettek. 
A klubtagok ma is szívesen emlékeznek a közös kirándulá-
sokra. Első külföldi útjuk Ausztriába, Puchbergbe vezetett. 
Sokan akkor csináltatták az első útlevelüket. Számos alka-
lommal mentek egyhetes nyaralásra is. Mindenki önellátó 
volt, de a szervezésre, a programokra, oda kellett figyelnie 
Zsuzsának. Az önkormányzat finanszírozta a  programo-
kat, de volt, hogy a résztvevőknek maguknak is be kellett 
szállniuk a költségekbe. 

Ahogy a  klubvezető elmesélte, régebben inkább a  70 
év fölöttiek jártak a  foglalkozásokra, rendezvényekre, 
manapság már a  friss nyugdíjasok is keresik őket. Azt is 
megfigyelte, hogy napjainkban az idősebbek sokkal job-
ban odafigyelnek az egészségükre, mint régen. Sokan tor-
náznak, jógáznak. Zsuzsa húsz évvel ezelőtt, mivel nagyon 
szeretett táncolni, felvetette, mi lenne, ha tánccsoportot 
szerveznének. Először a néptánccal próbálkoztak. Csak az 
nem olyan egyszerű, mint ahogy kívülről látszik! Énekelni, 
közben táncolni nem gyerekjáték. Kerestek egy tánctanárt, 
és megalapították az Aranytopán tánccsoportot. Formáci-
ós táncokat tanultak be. Rengeteg fellépésük volt, járták 
az országot, elindultak Ki mit tud-on is. 

A klubvezető meghallotta, hogy létezik szenior öröm-
tánc is. Elvégezte az iskolát, ahol ezt tanították. Ez be-
vált. Itt nincs hosszú, kötött koreográfia, nem kell feltét-
lenül pár sem. Ezt már hét éve tanítja Zsuzsa a klubban. 
A  kerületben három idősek klub működik, ebből kettő-
ben tart szenior örömtáncot. A különböző rendezvényekre 
száznál is többen járnak. A tornát különösen kedvelik, de 
örömmel vesznek részt kreatív foglalkozásokon, vetélke-
dőkön is. Mivel már nyugdíjas, régen munkaidőben táncol-
hatott, most pedig visszajár a klubba. De mindig kereste 

az újat, most elvégzett egy iskolát, amely a sze-
nior egyensúlytréning tartásához ad képesítést. 
Szeretné még ősszel elindítani a 10 alkalomból 
álló képzést. Ez a figyelem koncentrálására épít, 
a helyes testtartás kialakítását segíti. Zsuzsa el-
végezte az esések iskoláját is. Idős embereknél 
ez nagyon fontos kérdés. Ha lesznek megfele-
lő eszközök, akkor elindítja ezt a tanfolyamot is. 
Legutóbbi képesítése: memóriatréner. Ez a rövid 
és a hosszú távú memória összekötését segíti. 

A legidősebb klubtag, aki a  kezdetektől ott 
volt a  foglalkozásokon, néhány évvel ezelőtt 
ment el, kilencven évesnél idősebb volt. Szeret-
nek a klubba járni, akad, aki minden nap ott van. 

Ha más program nincs, akkor társasjátékoznak, kártyáz-
nak. A klub biztosítja a helyet, az embereket pedig baráti 
közösségé formálták a programok. Már hétvégén is közö-
sen mennek kirándulni a klubtagok. Igazi barátságok ala-
kultak ki, s őt már szerelem is szövődött! Egy olyan em-
bernek, aki az életét a nyugdíjas emberek életének szebbé 
tételével töltötte, számára ajándék, hogy összetartó kö-
zösséget tudott formálni.

“A klub biztosítja 
a helyet, az embereket 
pedig baráti közösségé 
formálták a programok. 

Már hétvégén is közösen 
mennek kirándulni 

a klubtagok

“

43 ÉV AZ IDŐSGONDOZÁSBAN
Kató Lászlóné klubvezető örömöt visz a nyugdíjasok életébe
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Locker Dávid

Idén másodjára indult útnak a Csokonai Rendezvényház-
ban az idősek informatikai készségfejlesztését zászlójá-
ra tűző Netmester-program. A képzés oktatójával, Daró-
czi Dáviddal és néhány résztvevőjével beszélgettünk. 

Mikor a motivációkról kérdezem a részt vevő hölgyeket, 
egybehangzóan azt emelik ki, hogy a  modern techno-
lógia segítségével közelebb kerülhetnek az unokáikhoz. 
„Nekem Kanadában meg Amerikában vannak az unoká-
im… Így elmondhatatlan öröm számomra, hogy videóhí-
vásban láthatom őket élni, mozogni, nevetni. Amíg csak 
fotókat mutathattunk egymásnak, ez elképzelhetetlen 
lett volna” – meséli az egyik résztvevő. 

A többiek is a  gyorsabb és könnyebb kommunikáció 
előnyeit hangsúlyozzák – nemcsak az unokákkal, ha-
nem egymással is. „Chaten mindenki azonnal elérhető” 
– mondja egyikük, aki mikor az általuk használt alkal-
mazásokról kérdezem őket, azt is elmeséli, hogy Zoom-
on keresztül szokott jógázni, nem csak a  többiek, ha-
nem az én meglepetésemre is. 

Mikor a hozzátartozók reakcióiról kérdezem 
őket, mindegyikük elmondja, hogy azért is je-
lentkeztek egy ilyen formálisabb képzésre, 
mert a gyerekek, unokák sokszor türelmetle-
nek velük. „Inkább megcsinálják ők maguk, ha 
nekem nem megy valami, mert nekik így gyor-
sabb, mint elmagyarázni. Csakhogy  én ebből 
még nem tanulom meg használni a számító-
gépet vagy az okostelefont” – meséli egyikük, 
mire a másik hozzáteszi, hogy az éhes ember-
nek nem ételt kell adni, hanem megtanítani 
halászni. 

“A végére már többen 
is kipróbálták otthon 

az utalást, és aztán 
dicsekedve hívták fel az 
unokájukat, hogy lám, 

ezentúl így küldik majd 
nekik a zsebpénzt

“

ÚTON A DIGITÁLIS VILÁG FELÉ 
Idősek informatikai készségfejlesztése a Csokonaiban

Ezen kívül az információszerzés is jelentős motiváció. 
Az internet segítségével sokkal könnyebb megszervez-
niük egy kirándulást, egy nyaralást vagy egy hosszabb 
utat. A nagyvilág dolgairól is egyszerűbb így értesülni-
ük. Dávid épp az utóbbi miatt az álhírek és az internetes 
csalások kiszűrésére is megtanítja őket. 

Az oktató elmondása szerint a  képzésen részt vevő 
idősek számára úgy állították össze a tantervet, hogy az 
első órán maguk szavazhattak az őket leginkább érdeklő 
témákról, s a voksok mennyisége alapján kerültek rang-
sorba az egyek tárgykörök – így került terítékre a kiber-
bűnözéssel szembeni védekezés is. A legnépszerűbb te-
rületek közé tartozik még az online bankolás, az ügyfél-
kapu használata, az e-mail küldés és az online vásárlás 
is. Az oktató elmondta, hogy bár mindannyian motiváltak 
és lelkesek, a  digitális készségek szintje nagyon eltérő: 
„Van, aki már dolgozott is számítógépen, és van, aki most 
ül életében először informatikai eszköz elé.” 

Az oktatás során különösen hasznosnak bizonyulnak 
a konkrét, gyakorlati feladatok. Például a banki átutalá-
sokhoz kapcsolódó gyakorlatokat az idősek saját eszkö-
zeiken végzik el, hogy valódi helyzetekben is alkalmaz-

ható tudást szerezzenek. „A végére már töb-
ben is kipróbálták otthon az utalást, és aztán 
dicsekedve hívták fel az unokájukat, hogy lám, 
ezentúl így küldik majd nekik a  zsebpénzt” – 
mesélte az oktató. Az órák interaktívak, így 
a  résztvevők nemcsak az oktatótól tanulnak, 
hanem egymásnak is besegítenek. 

A program decemberig tart, amely után 
a  tervek szerint újabb ciklussal folytatódik 
a  képzés. Aki viszont kedvet érez hozzá, az 
időközben is bekapcsolódhat, minden kedd 
délelőtt a Csokonai Rendezvényházban. 
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EK “A szóban forgó család 
egyébként rossz 

anyagi körülmények 
között élt, azt pedig 

nem tudni, hogy 
az apa hol volt 

a történtek idején, 
de valószínűleg 

dolgozott

“

HÉTCENTIS
VÍZBE FULLADT

EGY KISGYEREK
Szöveg: Dulai Péter



    2024. november  21

gyobb része az elől lévő arcra, illetve kézre nehezedett, 
miáltal az arcát nem tudta mozgatni, s az azt éppen el-
takaró vízréteg lehetetlenné tette a légzést. Súlyosbí-
totta a képet, hogy saját súlyával összenyomta a fazék 
szélének támaszkodó hasát, mely egymagában is a lég-
zés súlyos mechanikus akadályozója lehet. A két ténye-
ző együtt azonban megfulladáshoz kellett, hogy vezes-
sen” – írta a Belügyminisztérium szakmai folyóiratában 
Krajcsovics Pál. 

Hogy melyek a tanulságok? Erre még a rendőrorvos 
is csak annyit tudott reagálni, hogy ilyenek tulajdonkép-
pen nincsenek. Az eset ugyanis annyira egyedi volt, hogy 
amikor az anya átment a szomszédba, magára hagyva 
a gyerekét, nem gondolhatott arra, hogy ez fog történni. 
Ennek megfelelően a tragédiát vétlen balesetnek minő-
sítették, és a másfél évesen elhunyt gyermek anyját nem 
vonták felelősségre.

Nem mindenki értett azonban egyet a rendőrorvo-
si véleménnyel, mert attól, hogy szinte lehetetlen eset 
volt, és szinte meg sem történhetett volna, megtörtént. 
Egy anyánál ilyen egyszerűen nem fordulhat elő, mond-
ják az ezen a véleményen lévők. Anélkül azonban, hogy 
több évtized után ítéletet mondanánk, azt a kérdést fel-
tehetjük, hogy lehet-e egy másfél éves gyermeket akár 
egy percre is egyedül hagyni.

A szóban forgó család egyébként rossz anyagi körül-
mények között élt, azt pedig nem tudni, hogy az apa hol 
volt a történtek idején, de valószínűleg dolgozott. Mi-
vel az egyik helyszíni felvételen egy járóka látszik a fa-
zék mellett, az is felmerült, hogy az anya miért nem tet-
te be a járókába a gyermekét, amíg átmegy a szomszéd-
ba. Illetve ha az eset a konyhában történt, miért nem volt 
csukva az ajtó, hogy a gyerek ne tudjon átjutni abba a he-
lyiségbe, ahol a mosófazék volt.

Van aki szerint azonban nem ilyen egyszerű a kérdés, 
hiszen más világ volt akkor, és más világ van most. Egy 
hölgy, aki akkoriban volt gyerek, és látta, mennyit dol-
gozott az édesanyja, a következő véleményen van: „Az 
1960-as években nem pátyolgatták annyira a gyereke-
ket. Senki nem ítélte el ezeket a ház körül kemény fizikai 
munkát végző asszonyokat, hogy esetleg egyedül hagy-
ták a kicsit, míg vizet hoztak a közkútról, ellátták a jószá-
got (akkoriban nem kevés állatot tartottak), boltba men-
tek stb. Ne ítélj, hogy ne ítéltessél…” 

A cikk megírásához a Belügyi Szemlében dr. Krajcsovics Pál „Kisgyer-
mekkori fulladás ritkán előforduló esete” című tanulmányát használ-
tam fel forrásként, amely 1969 novemberében jelent meg.

Amíg édesanyja átment a szomszédba vízért, 
a másfél éves gyermek belefulladt a konyhá-
ban egy mosófazékba, amelyben mindössze 
hét centiméter magasan állt a víz. Hogy tör-
ténhetett meg egy ilyen tragédia? És ki a fe-
lelős, ha egyáltalán van ilyen? A halál egyik 
hihetetlenül balszerencsés módja a hatvanas 
évek XV. kerületéből. 

Fél percen múlt az élete
Hasonló eset a közelmúltban is történt a Hajdú-Bihar vármegyei Polgáron. 
A különbség az, hogy ott mélyebb vízről volt szó, viszont az áldozatot alig fél 
percre hagyták magára, és megtörtént a baj. Ebben az ügyben ráadásul az 
asszonyt büntetőjogi felelősségre vonták, az eljárás még tart.
2023. május 26-án délután nevelőanyja a ház teraszán egy háromnegyed 
részig feltöltött műanyag teknőben akarta megfürdetni a kétéves gyereket, 
és mindössze harminc másodpercre hagyott magára. A nő előtte a vízzel te-
li teknőbe állította a gyereket, majd beszaladt a házba, mert eszébe jutott, 
hogy nem hozott magával törölközőt. A kisgyerek mindössze fél percig volt 
felügyelet nélkül, és amikor a nevelőanya visszatért, a kicsi már teljes testé-
vel a víz alatt feküdt. A nő azonnal kiemelte a gyermeket. Megrázta, mire a ki-
csi sírni kezdett. Az asszony észrevette, hogy vizet nyelhetett, a hasa fel volt 
puffadva, ezért ráfektette a gyereket a lábára, és ütögetni kezdte tenyérrel 
a hátát. Időközben hazaérkezett a nő férje, a gyermeket azonnal orvoshoz vit-
ték, majd kórházba szállították. Állapota azonban rohamosan romlott. Olyan 
életveszélyes belső sérülése keletkezett, hogy két nap múlva meghalt. Az ide-
jében érkező szakszerű orvosi segítségnyújtás a kislány életét meghosszab-
bíthatta, de meg nem menthette volna. A bíróság gondatlanságból elkövetett 
emberölés vétsége miatt állítja bíróság elé az asszonyt.

A nyolcvanas éveinek elején pár évvel ezelőtt elhunyt 
Krajcsovics Pál rendőrorvos valószínűleg számos elké-
pesztő, drámai és elsőre megfejthetetlen halálesettel ta-
lálkozott pályafutása során. Az ezredesként nyugalma-
zott szakember azonban nem véletlenül írt esettanul-
mány arról a tragédiáról, amely a hatvanas évek végén 
történt a XV. kerületben, és amelynek vizsgálatánál igaz-
ságügyi szakértőként vett részt. Ha gyermek az áldozat, 
a közvélemény még inkább felelősökért kiált. A tragédia 
azonban rávilágít, hogy nem minden fekete vagy fehér. 
Nem biztos, hogy minden esetben van bűnös.

1968. november 27-én jelentették a Budapesti Rend-
őr-főkapitányság központi ügyeletére, hogy a XV. kerü-
let – akkor külterületnek számító – egyik családi házá-
ban megfulladt egy tizenhat hónapos kisgyermek, aki 
az elsődleges információk szerint a mosófazékba esett, 
így lelte halálát. Ez az információ gyanakvásra késztette 
a kiérkező rendőröket, bűnügyi technikusokat is, hiszen 
valószínűleg nem találkoztak még hasonló esettel. Min-
den bizonnyal rögtön felmerült az anya felelőssége, aki 
éppen a szomszédban volt, amikor a gyermek meghalt. 
Az eset annyira hihetetlennek tűnhetett, hogy valószínű-
leg a gyilkosság is felvetődött. A szakértők által kibogo-
zott szálak alapján azonban elmondható, hogy a lehető 
legelképesztőbb körülmények és együtt állások vezettek 
a tragédiához.

A történteket az adatok felvétele után a követke-
zőképpen rekonstruálták: a másfél éves gyerek éppen 
a szobában játszott, amikor az anyja átment vízért a kö-
rülbelül harminc méterre lévő szomszédba. Az asszony 
öt-tíz percet lehetett távol. Gyereke ezalatt az ajtón át 
valahogy a szomszédos konyhába került, ahol a sarokban 
álló mosófazékba esett úgy, hogy a lába a földön, vala-
mint testének a derék vonalon aluli része is a fazékon kí-
vül volt. Köldökmagasságban hasával a fazék szélén tá-
maszkodott, míg két keze és arca a fazék alját érte. A fa-
zék alján hét centiméter magas szappanos víz állt. A bon-
colás után vált világossá, hogy itt nem idegenkezűségről 
van szó, hanem a fulladásos halálnak egészen ritka, hi-
hetetlenül balszerencsés módjáról. 

Az igazságügyi szakértői szakma és a technika roha-
mos fejlődésével bűnügyeknél, baleseteknél egyre töb-
bet halljuk, látjuk és olvassuk egyes szakemberek véle-
ményét. A részleteket, a konkrét bizonyítást azonban rit-
kán „kötik az orrunkra”, pedig ez már a hatvanas évek vé-
gén is komoly tudást igényelt. 

Nézzük csak meg, hogyan elemezték az újpalotai tra-
gédia körülményeit: „A fazék magassága 5,5 cm-el keve-
sebb mint a gyermek magasságának fele. Ez azt jelen-
ti, hogy a megtámasztási pont, mely ez esetben a fazék 
széle volt, a gyermek súlypontja alá került, s így az előre 
bukott a fazékba. A fazékban lévő 7 cm magas vízoszlop 
normális körülmények között még egy csecsemő meg-
fulladásához sem elég. Jelen esetben azonban az előbb 
vázolt alátámasztás miatt a gyermek testsúlyának na-
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Bittner Dániel

Rendhagyó módon segítené az értelmében 
vagy mozgásában akadályozottakat és szü-
leiket a Gondoskodás Gyermekeinkért Alapít-
vány. Schilling Magdolna kuratóriumi elnök a Ti-
ZEN5-nek elmondta, az adjukossze.hu-n folya-
matosan elérhető az a támogatási lehetőség, 
amely kimondottan az őket támogató lakhatási 
programra gyűjt.

„Együtt az emberibb életért! Azért dolgozunk, 
hogy a lehető legtöbb dolog megadasson a súlyo-
san, halmozottan fogyatékos embereknek és az 
őket gondozóknak” – áll a Gondoskodás Gyerme-
keinkért Alapítvány honlapján. A szervezetet 1996-ban hoz-
ták létre fogyatékos gyermekeket nevelő szülők, és az elmúlt 
30 év alatt kiterjedt fejlesztő és támogató programhálóza-
tot alakítottak ki a kerületben. Schilling Magdolna tájékozta-
tása szerint a Molnár Viktor utcai fejlesztő-gondozó napközi-
vel való együttműködés mellett rendhagyó projekttel is segí-
tenék az érintetteket. 

„Kis létszámú, maximum 6 fővel működő otthont szeret-
nénk kialakítani, ahol a  lakókat saját szükségleteik szerint 
gondozzák. Ha például az étkezésre gondolunk, egy nagyin-
tézetben minden sérült ugyanolyan vacsorát – mondjuk va-
jas, párizsis kenyeret – kap. Ez a családias jellegű szolgálta-
tási forma viszont nagyobb egyéni szabadságot adna, példá-
ul ebben is szükségleteiknek megfelelő mértékű támogatás-
ban részesülnének. Ha a „Támogatott lakhatás” programunk 
megvalósul, az otthonba azok kérhetnék a felvételt, akik nap-
közben idejárnak.” Meglátása szerint az ellátórendszer súlyos 
hiányosságokkal küzd. „Sajnos a budapesti halmozottan fo-
gyatékosok nagy része csak a  távoli, gyakran határmenti 
nagy intézetekbe kérhet lakhatási felvételt. Mindenki elkép-
zelheti: valakit gondoznak a saját otthonában, majd ha a szü-
lő életkoránál, egészségügyi állapotánál fogva ezt már nem 
képes vállalni, akkor 2-300 kilométerre levő határszéli nagy-
intézetbe kerül. Így semmilyen kapcsolattartási lehetőség 
nem marad a családtagok között.” 

A kuratóriumi elnök nehézségként említi azt 
is, hogy az alapítványuk csak limitált – minimá-
lis összegű – pályázati lehetőséggel rendelkezik. 
„Amikor egy-két millió forintról beszélünk, az már 
nagyon jól hangzik, de leginkább néhány százez-
res nagyságrendben írják ki ezeket. Mi mindegyik-
re próbálunk jelentkezni, de jó lenne, ha ezek szé-
lesebb körűek lennének, és több anyagi lehető-
séget adnának.” Az alapítvány vezetője kiemelte: 
a  XV. kerület mindig segítette a  munkájukat.  „A 
Fejlesztő Gondozó Központ csapata többször el-
vitte nyaralni a fiatalokat, de amikor ezt nem tud-
ták vállalni, az önkormányzat támogatta a családi 
nyaralásunkat.” Tavaly olyan programot szervezett 

a kerület, amelyen a projektmenedzserük civil és forprofit fó-
kuszú pénzügyi-marketing felkészítésen vehetett részt, több 
civil szervezettel együtt. „Ebből mi nagyon sokat fejlődtünk.” 

Az alapítvány legfontosabb projektjei közé tartoznak a szü-
lőklubok, ezekből minden évben 10-13-at tartanak. „Ez nem 
csupán az információszolgáltatás miatt fontos, hiszen a szülők 
azt is el tudják mesélni, mi minden történik velük, hogyan old-
ják meg a személyes problémáikat és milyen segítségre len-
ne szükségük. Egy idő után már elkezdtünk énidős programo-
kat is szervezni. Kiállításokra járunk, közös nyaralásokat, kirán-
dulásokat rendezünk.” A mozgásukban és értelmükben aka-
dályozottak számára többek között kutyaterápiát szerveztek 
a Molnár Viktor utcai napköziben, de balneoterápián is részt 
vehettek a fiatalok. A napközi kertjének rendbetételében évek-
kel ezelőtt a szülők is közreműködtek. „Sok gyereknek az illa-
tok keltik fel az érdeklődését, így fontos volt, hogy minden ér-
zékszervükre hatóan próbáljuk segíteni a kert kialakítását.” 

A Gondoskodás Gyermekeinkért Alapítvány egyik legfon-
tosabb terve a jelenleg a szóban forgó „támogatott lakhatás” 
megvalósítása. Céljaik elérésére rendelkezésre áll az adó 1% 
program, de bárki bármilyen összeget utalhat a honlapon ta-
lálható számlaszámra is.  „Az adjukössze.hu-n folyamatosan 
elérhető az a  támogatási lehetőség, ami kimondottan erre 
a lakhatási programra gyűjt. Nagyon bízom benne, hogy létre 
tud jönni az elkövetkező években az otthon.”

“A Fejlesztő Gondozó 
Központ csapata 

többször elvitte nyaralni 
a fiatalokat, de amikor 

ezt nem tudták vállalni, 
az önkormányzat 

támogatta a családi 
nyaralásunkat

LAKHATÁSI TÁMOGATÁS
A Gondoskodás Gyermekeinkért Alapítvány otthonteremtésre gyűjt
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Riersch Tamás

Érdekes házra bukkantunk Rákospalota kertvárosi ré-
szén. A családi ház homlokzatát díszítő elefántos dom-
borművek azonnal felkeltették az érdeklődésünket.

„Elefántból több mint száz található a lakásban – mond-
ja az ajtót nyitó házigazda, Tóth Ferenc. – Ezek az Ázsiából 
származó állatmakettek azonban csak az egyik gyengéim.” 
Tóth Ferenc a közeli Fóton született, ám gyermekkora óta 
Rákospalotán él. „Nem is gondoltam bele, de pont hatvan 
éve, 1964 óta élek már a kerületben. A mai elefántos há-
zam pedig már a harmadik palotai otthonom.”

Házigazdánk elárulja, hogy gyerekként rajongott a kár-
tyanaptárokért. Gyűjtött mindent, színészeket, sportoló-
kat, énekeseket. Több ezer fényképes kártyája volt akkori-
ban, melyektől azonban a sokadik költözést követően meg 
kellett szabadulnia. „Kénytelen voltam eladni őket, mert 
már nem volt hely, ahol tárolni tudtam őket.” De a  kár-
tyanaptárok hiányában sem maradt gyűjtemény nélkül. 
Csak elefántból több mint száz található a lakásában.

„Légi utaskísérő voltam a  MALÉV-nál, így rengete-
get utaztam. Nagyon sokszor voltam Ázsiában is, és ké-
sőbb nemcsak az utazás, hanem Thaiföld is a szerelmem-
mé vált.” Olyannyira, hogy a távol-keleti országban közel 
nyolcvan alkalommal megfordult már. Eleinte csak érdek-
lődő turistaként, ám egy jó ideje már kereskedelmi célok-
ból is.

„A kinti partnereim segítségével játékokat és aján-
déktárgyakat forgalmazok itthon. A  termékeink között 
a kulcstartótól kezdve a bólogató fejű kutyáig sok minden 
megtalálható. Az árut ma már nemcsak Thaiföldről, ha-
nem Kínából is szállítom.” Innen ered tehát Ferenc elefánt-
szeretete. 

De ki gondolta volna, hogy a  lakásban található több 
száz réztárgynak is van valami köze Ázsiához? „A réz irán-
ti vonzalmamat nem tudom mivel magyarázni. Talán a fóti 
kötődésemből fakad. Az ott élő rokonaim padlásain és pin-
céiben ugyanis rengeteg használt réztárgy akadt. Én pedig 
egy Kínából behozott speciális krémmel gyakorlatilag újjá 
varázsoltam ezeket a tárgyakat.”

A rákospalotai családi ház garázsában azonban a gyö-
nyörűen lepucolt réztárgyaknál egy sokkal különlegesebb 
gyűjteményre is rábukkantunk. Az egykerekű biciklik és 
a különböző méretű velocipédek házigazdánk újabb olda-
lát is megmutatták. „Mindig is nagyon szerettem kerékpá-
rozni, volt is kerékpárom, de természetesen sokáig én is 
csak hagyományos kétkerekűekkel mentem. Mígnem egy-
szer az egyik áruházban megláttam egy egykerekű bicajt, 
amely azonnal lázba hozott. Megvettem, és elkezdtem ve-
le itthon gyakorolni. Hát, nem volt könnyű, hetekig, hóna-
pokig próbáltam megmaradni rajta, közben persze, szám-
talanszor el- vagy leestem róla. Végül csak sikerült meglo-
vagolnom, megtaláltam a megfelelő egyensúlyt, és innen-
től kezdve ura lettem a szerkezetnek.”

Ura lett a  szerkezetnek, a  gyűjtőszenvedélynek azon-
ban kevésbé. Az első egykerekűt ugyanis újabbak követ-
ték. Sőt, nemcsak egykerekűek, hanem már velocipédek 
is. „Na, azok használata újabb komoly testgyakorlást igé-
nyelt. Egy velocipédre ugyanis már felszállni is kisebb tor-
namutatványnak számít. Szerencsére mindig imádtam 
sportolni, így megvolt a  fizikumom a  magas ülésre való 
felpattanáshoz.”

Tóth Ferencnek ma már 15 speciális kerékpárja van. 

Velocipéddel és egykerekűvel Rákospalotán

Ezek között akad óriás méretű velocipéd is – egyenesen 
Angliából –, és akad vagy hetven-nyolcvan éves Mátra ke-
rékpár (rugós üléssel) is. Nemrégiben Kínából sikerült be-
szereznie egy kondicionáló kerékpárt, melyet akár az ut-
cán is használhat, de csak azzal a kitétellel, ha tud a tes-
tével kormányozni. „Én ezeket a  kerékpárokat nemcsak 
gyűjtöm, hanem használom is. Kizárólag aszfalton, és csak 
a környéken, hiszen nem arra találták ki őket, hogy hosszú 
távon kerekezzen velük az ember.”

Szóval Rákospalotán senki se lepődjön meg, ha egy velo
cipéd vagy egy egykerekű jön vele szemben. Tóth Ferenc 
ugyanis így szokott kikapcsolni a napi robotot követően.

„Amikor a  közeli iskolához érek, gyerekek rohannak 
a kerítéshez, és azt kiabálják, »de jó, ismét itt van a bo-
hóc bácsi«! Én azonban mindezt nagyon is komolyan csi-
nálom.”

AZ ELEFÁNTOS HÁZ TITKAI

“Rákospalotán senki se 
lepődjön meg, ha egy 

velocipéd vagy egy 
egykerekű jön vele 

szemben. Tóth Ferenc 
ugyanis így szokott 
kikapcsolni a napi 
robotot követően

“
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SZÍNHÁZ
Rózsavölgyi Szalon: Szívhang
Hédi, Abigél és Bori barát-
nők. Évtizedekkel ezelőtt évfo-
lyamtársak voltak az egyete-
men, azóta sok minden történt 
velük, de barátságuk töretlen. 
Havonta könyvklubot tarta-
nak, most éppen a Bovaryné 
a téma. A regényhez való vi-
szonyukat erősen befolyásol-
ja aktuális élethelyzetük: Hédi 
egy csúnya válás után próbál-
ja összeszedni magát, Abigél 
képtelen az elköteleződésre, 
Bori házassága viszont töké-
letes. Legalábbis annak tűnik, 
amíg fel nem bukkan Andris, a 
volt csoporttárs, és felkavar-
ja az állóvizet. Régi sérelmek, 
elszalasztott lehetőségek, fél-
reértések, vágyak és indulatok 
kavarognak. Közben eltűnik 
egy kulcs, születik egy gyerek, 
kiszakad egy vallomás. 

KÖNYV
Rick McIntyre:
Egy farkas uralkodása
Rick McIntyre (1949) természet-
tudós, farkaskutató, biológus. 
Több mint negyven éven át min-
den egyes nap, pirkadattól nap-
nyugtáig, esőben, hóban, fagy-
ban, kánikulában tanulmányozta 
a farkasokat a Yellowstone Nem-
zeti Parkban. McIntyre páratlan 
betekintést nyújt a farkasok vi-
selkedésébe és Yellowstone híres 
farkas-újratelepítési projektjébe. 
Beszámolóiba belesző személyes 
történeteket farkasokról, és eze-
ket megbízható tudományos is-
meretekkel ötvözi. A szürke far-
kas visszatérése a Yellowstone 
Nemzeti Parkba ugyanis minden 
idők egyik leghíresebb termé-
szetvédelmi sikertörténete. A 
Druid Peak volt a leghíresebb fal-
ka a Yellowstone Nemzeti Park-
ban, sőt talán az egész világon. 

FILM
Hirtelen menyasszony
Benoit újra és újra eladósodik, 
és mindig a gazdag szüleihez 
fordul segítségért. Az utolsó 
alkalommal viszont édesany-
ja nemet mond neki, így a férfi 
kénytelen hazudni: azt állítja, 
hogy megházasodik. Az öröm-
szülők meghívják a fiatalokat 
hétvégére a marokkói nyaralá-
sukra, így Benoit kénytelen egy 
álmenyasszonyt találni. Mi-
vel beugró barátnője az utol-
só pillanatban visszakozik, a 
reptérre menet a férfi felbére-
li a taxisofőrjét, hogy játssza el 
a menyasszonyát. A nagyszá-
jú lány azonban gyorsan rém
álommá változtatja a hétvégét, 
és Benoit kénytelen újabb és 
újabb hazugságokat kieszelni, 
hogy ne bukjon le a szülei előtt. 
Több-kevesebb sikerrel. (Ro-
mantikus francia vígjáték.)

KIÁLLÍTÁS
Magyar Nemzeti Galéria: 
A Galimbertik
2024 őszén Galimberti Sándor 
és második felesége, Dénes Va-
léria műveiből látható kiállítás a 
Magyar Nemzeti Galériában. A 
Galimberti házaspár a 20. száza-
di magyar képzőművészet meg-
határozó szereplője. A Liszt Ün-
nep – Nemzetközi Kulturális 
Fesztivál keretében megvalósuló 
nagyszabású kiállítás nemcsak 
Galimberti Sándor és Dénes Va-
léria, hanem a festőművész első 
felesége, Lanov Mária, és édes-
apja, Luigi Galimberti alkotásait 
is bemutatja. Galimberti Sándor 
és Dénes Valéria életműve szét-
szóródott, elkallódott, alig több 
mint negyven festményük ma-
radt fenn. Galimberti Sándornak 
szülővárosában, Kaposvárott 
2002-ben már rendeztek élet-
mű-kiállítást.  

A
JÁ

N
LÓ

H
A

V
I K

A
R

IK
A

T
Ú

R
A MEGS Z O R Í T Ó



B
Ű

N
Ü

G
Y

   2024. november   27



SP
O

R
T

28       2024. november 

Riersch Tamás

Már több mint 120 km-t megtettek a Göncz Árpád Szo-
ciális Intézmény Értelmi Fogyatékosok Napközi Otthoná-
nak (ÉNO) gondozottjai az Országos Kéktúra 1172 km-s 
északi szakaszából. A  120 km egészséges, jó fizikumú 
emberek számára bizonyára nem sok, de az ÉNO-soknak 
ez már erőn felüli teljesítményt jelent.

2012-ben kezdődött az ÉNO-ban a  túrázás. Az alapvető 
cél az volt, hogy olyan mozgásformát válasszanak, mely 
az egészségüket karbantartja, és megfelel a 18–72 éves 
korú gondozottak igényeinek és egészségi állapotának is. 
Az első túrák még csak a közeli budai hegyekben vezettek, 
ám olyan jók voltak a tapasztalatok, hogy néhány éven be-
lül nagyobb kiruccanásokat is bevállaltak a túrázó csoport-
tal az intézmény dolgozói.

„Rendkívül pozitív hatása van a kirándulásoknak – mond-
ta Busi Juliánna, az egység vezetője. – Valamennyien na-
gyon élvezik a szabadban végzett aktív mozgást, ahol egy-
részt olyan természetközeli élmények érik őket, melyeket 
a nagyvárosi lakókörnyezetükben korábban sosem tapasz-
taltak. Másrészt a túrák alkalmával az idegrendszeri egész-
ségkárosodás háttérbe szorul, sokkal inkább a fizikai erőn-
lét számít, és nem utolsósorban egymás segítése. A táv tel-
jesítése páratlan sikerélményt nyújt a résztvevők számára.” 

Több napos túrákra is vállalkozik az ÉNO lelkes csapata. 
Leggyakrabban a Bakonyba mentek, de a Mátrát és a Kő-
szegi-hegységet is megjárták már. Innen pedig már csak 
egy apró lépés volt, hogy benevezzenek az Országos Kék-
túra mozgalomba.

„Természetesen a mi csapatunk nem tudja egy év alatt 
teljesíteni a több mint ezer km-es távot, illetve lesz majd 
olyan szakasz, amelyet fizikai korlátjaink miatt kénytele-
nek leszünk kihagyni. Ennek ellenére beneveztünk, mert 
motiváló látni, hogyan gyűlnek a  kilométerek, és a  túra-
csapat tagjait minden megszerzett pecsét boldogsággal 
tölt el.” 

Az ÉNO-s kéktúrás csapata 16 gondozottból és 4 gon-
dozóból áll. Busi Juliánna egységvezető pedig mindig tag-
ja ennek a csapatnak.

„Alaposan felkészülünk a  túráinkra, átbeszéljük az út-
vonalakat, körültekintően megszervezzük a szállást, az ét-
kezést és az egészségügyi ellátást. Van egy kísérő autónk, 
amely a nagyobb csomagjainkat és az  élelmiszert szállítja, 
valamint szükség esetén felveszi a segítségre szoruló tú-
rázót. Van egy alaptáborunk is, ahonnan a túrát elindítjuk.” 

Az ÉNO-s csapat nem egyforma tempóban teljesíti a ki-
jelölt távot. A legjobbak, legügyesebbek erős tempót dik-
tálnak. Ők azok, akik minden turistajelre, minden elága-
zásra és minden veszélyforrásra odafigyelnek. Van egy 
közepes iramú csapat, amely bírja a tempót, ám jóval las-
sabban megy, mint az élen haladók, és akad egy lassú csa-
pat, amely meglehetősen komótosan teszi meg az általá-
ban 15-20 km-es távot. De megteszi, és ez a lényeg, illet-
ve az, hogy nagyon büszkék, amikor egy-egy célállomás-
ra odaérnek.

„Idén november elején Nagyvázsony és Badacsony-
tördemic között túrázunk majd. Remélhetőleg szép időnk 
lesz, mert akkor meg tudjuk oldani a feladatot. Az biztos, 
hogy a gondozottak már most nagyon várják a novembe-
ri kirándulást.”

KÉKTÚRÁN AZ ÉNO GONDOZOTTAI
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Riersch Tamás

Szeptember 30-án ünnepelte a Palota 
Röplabda Sport Club fennállásának 30. év-
fordulóját. A klub október 5-én pedig már 
13. alkalommal emlékezett az egyesület 
alapítójára, Szalayné Sebők Évára. 

„Ma már egyre kevesebben vannak, akik 
emlékeznek a palotai röplabdalegendá-
ra” – mondta Cserdiné Németh Angéla pol-
gármester, és hozzátette: nagy hálával tar-
toznak a Palota RSC jelenlegi vezetésének 
azért, mert ápolják a klubalapító emlékét. A 
kerület vezetője azt is bejelentette, hogy az 
egykori nemzetközi játékvezető, Hóbor Béla 
javaslatára testület elé viszik, hogy a Sződli-
get utcai csarnok felvegye majd Szalay Bélá-
né Sebők Éva nevét.

Az idén harminc esztendős Palota RSC 
a jubileum alkalmából emlékplakettel ju-
talmazta azon személyeket, akik az elmúlt 
14 évben segítették és támogatták az em-
léktornák szervezését. Az elismerésben 
Cserdiné Németh Angéla polgármester; 
Valasik Marietta, a felnőtt csapat korábbi 
edzője; Bezsenyi Gyöngyi, a Palota RSC el-
nökségi tagja; Kengyeli Zita, a csapat ügy-
intézője és Kovács Péter utánpótlásedző 
részesült.

A október 5-i emlékezés ezúttal is egy 
felkészülési torna volt, amely pont egy hét-
tel előzte meg a bajnoki rajtot, így jó lehető-
séget kínált minden edzőnek, hogy felmér-
jék, hol is tart a csapatuk a felkészülésben. 
Rákospalotán idén új edző, Barta Miklós 
irányításával készülnek a felnőtt női röp-
labdázók. De az elmúlt nyáron nemcsak az 
edző személye, hanem a csapat nagy része 
is kicserélődött. A 14-es keret kétharmada 

újoncnak számít a Sződliget utcai csarnok-
ban, ráadásul idén először a Palota RSC tör-
ténetében egy külföldi (Magyarországon ta-
nuló amerikai) légiós is erősíti majd a XV. ke-
rületi csapatot.

Az emléktornán a Közgáz Volleyball Team, 
az Emericus SE és a Károli Gáspár Reformá-
tus Egyetem Sport Club vett részt. A torna 
sorrendje is ez volt, azaz a Palota RSC ezút-
tal a negyedik helyen végzett. 

AZ ALAPÍTÓ NEVÉT KAPHATJA A CSARNOK

HIRDETÉS
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2024. november 24. 
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2024/10. szám helyes megfejtése: 
Ha nem jönne el az ősz, később a tavasz sem 
köszönthetne be.

A 2024/10. szám helyes megfejtői közül Siegl Ká-
roly és Szabó Zsófia Bácsatgai Dávid: Bulcsú című 
könyvét nyerte.



APRÓHIRDETÉS
Újpest városkapunál lévő teher-
mentes saját tulajdonú öröklaká-
somat elcserélném jelentős ráfize-
tést vállalva panellakásra. 
+36-70/949-0944

Fiatal diplomás házaspár életjára-
déki szerződést kötne idős hölgy-
gyel vagy úrral. 
Tel.: 06-30/965-0495

Festést, mázolást, burkolást vál-
lalok, nyugdíjasoknak kedvez-
ménnyel. Bútormozgatással taka-
rítással. Tel.: 06/30-422-1739

Számítógépek javítása helyszínen, 
hétvégén is. Vírusirtás, tanács-
adás, telepítések, alkatrészcsere 
garanciával. 
Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán 
Tel.: 06-70-519-2470

Aktív nyugdíjasként eltartási szer-
ződést kötnék, szépkorú nénivel 
vagy bácsival. 
Tel: 06-70/621-9770

Építési telket vásárolnánk Buda-
pesten és az agglomerációban. 
06-30/452-5074
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 HIRDETÉSFELVÉTEL:
hirdetes@csokonai15.hu,

06 30 166 1557

A közterületekkel 
kapcsolatos bejelentéseket 
megtehetik a Répszolg által 

üzemeltetett, 
ingyenesen hívható 

„zöldszámon” is: 

+36 80 205 062

Építőanyag
és tüzelőanyag

Konténeres sittszállítás
Építő- és tüzelőanyag

www.malaky.hu

1152 Budapest, XV., Rákos út 173.1152 Budapest, XV., Rákos út 173.
Tel.: +36 1 308-0052,Tel.: +36 1 308-0052,

+36 30 962 2855+36 30 962 2855
e-mail: malakykft@gmail.come-mail: malakykft@gmail.com

Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12

1152 Budapest, XV., Rákos út 173.1152 Budapest, XV., Rákos út 173.
Tel.: +36 1 308-0052,Tel.: +36 1 308-0052,

+36 30 962 2855+36 30 962 2855
e-mail: malakykft@gmail.come-mail: malakykft@gmail.com

Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12
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INNOVATÍV FORMATERVEZÉS, JOBB FÓKUSZÁLÁS

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

I V. kerül et, Árpád út 70.

(Újpesti Áruház bejáratánál )

06 (1 ) 200 1 1 1 8

06 (70) 324 8005

El érhetőségek:

*A hirdetésen szerepl ő Widex SmartRI C 440 hal l ókészül ék/gyógyászati segédeszköz nem szerepel a N EAK támogatási l istán.

A kockázatokról ol vassa el a használ ati útmutatót, vagy kérdezze meg kezel őorvosát!

WIDEX SMARTRIC 440 HALLÓKÉSZÜLÉK ELEGÁNS

TÖLTŐDOBOZBAN
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Látogass el üzletünkbe! 
Vodafone Pólus Center

Korlátlanság
a Vodafone-nal

Korlátlan belföldi adat 
és beszélgetés
2 Maxi előfizetés kedvezménnyel

Egyéni előfizetőknek, 1 évre, e-packkel, visszavonásig. 100 Mbit/s becsült maximális
letöltési sebességgel. Azonos számlafizető azonosító alatt. A tájékoztatás nem teljes körű.



KISS TIBI ÉS AZ
ARANYA  KORD
KONCERT

XV. kerületi lakcímmel 
rendelkezőknek, lakcím-
kártya felmutatása esetén 
a jegyár személyes 
átvétellel 4000 Ft

2024. december 19. csütörtök 19.00

Jegyár: 4500 Ft

csokonai15.jegy.hu

Csokonai Rendezvényház

huszonnyolc


